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Začátek představení v 19.30 hodin
Vstupné na místě 150 Kč a 120 Kč, 

v předprodeji (Infocentrum Nejdek) 130 Kč a 100 Kč. 
Bližší informace - Infocentrum Nejdek, tel. 353 240 135

Sedmdesát let od osvobození Československa
Sedmdesát let od  ukončení druhé svě-

tové války je pro nás, současné obyvatele 
Nejdku, příležitostí k  přemýšlení o  historii 
této části naší země. Paměť většiny sou-
časných Nejdečanů dál nesahá a  ti nejstarší 
z nás vzpomínají na  své dětství nebo mládí 
v jiných místech, mnohdy i zemích. Já osobně 
jsem prožil velkou část svého života v Plzni, 
druhou, nyní již větší, jsem Nejdečák. Přesto 
si dovolím vyslovit myšlenku, že vztah k mís-
tu, kde člověk bydlí, vychovává děti, pracuje 
a baví se, je pozitivní hodnotou sám o sobě. 
Prostředí člověka ovlivňuje, tak jako on sám 
je mění a  utváří svojí prací i  jinými činnost-
mi. Proto opuštění toho místa, záměrně ne-
používám pojem domov, které není dáno 
svobodným rozhodnutím jednotlivce, je 
vždy vnímáno negativně jako nespravedlnost 
nebo křivda. Dodnes nedokážeme jednodu-
še o věcech před sedmdesáti a více lety mlu-
vit bez jakési hranice v čase - říkáme o svých 

domech, místech, kam chodíme, stavbách 
,které užíváme „za Němců“ a „po válce“.

O  „Sudetech“ a  o  složitém vztahu k  na-
šemu domovu jsem přečetl několik knih. 
Dvě z  nich mě ovlivnily nejvíce - první je 
Vyhnání Gerty Schnirch od .. , druhou Cejch 
od  Zdeňka Šmída. „Vyhnání“ je o  koncent-
rovaném a  ideovém zneužití české nenávisti 
k Němcům bezprostředně po válce, „ Cejch“ 
hlouběji a  s  počátkem dále v  čase popisuje 
historii našeho domova. Reflexe na tyto pří-
běhy byly i za mým návratem do politického 
života v roce 2010. Snažím se od té doby ma-
zat tu hranici v čase, místo „za Němců“ si říkat 
„proč to ten pan Pauch v  tom domě takhle 
odbyl“ nebo „Niklas z Teplic stavěl poctivě“. 
Říkám si to proto, že cítím vnitřní potřebu mít 
své předky na místě, kde žiji, protože oni před 
sedmdesáti, sto i  více lety již pracovali pro 
mě a já jejich práce dodnes užívám. V tom-
to smyslu je pro mne termín národní nebo 

nacionální pojmem výslovně ideologickým 
a pouze negativním.

Ideologie stojí za faktem našeho, z hledis-
ka historie krátkého, působení v těchto konči-
nách naší země. Národnostní ideologie se mi 
zdá být v dnešní svobodné, otevřené a tak-
zvaně globalizované společnosti více než 
překonaná. Protože jak vytvářet jakoukoliv 
kladnou národnostní ideologii, když si člověk, 
jednotlivec může být jist národností nejvýše 
svých dětí? Vědomě se dopustím zjedno-
dušení, že národnostní a  rasová ideologie 
nejprve v  Itálii, později v Německu a dalších 
státech byly na počátku apokalypsy první po-
loviny dvacátého století - druhé světové vál-
ky. Porážka Německa, Itálie a Japonska byla 
především vítězstvím spojenců nad totalitou 
a  nám po  sedmdesáti letech přísluší poklo-
nit se památce těch, kteří v boji za svobodu 
v tom nejširším smyslu slova položili životy.

Ing. Lubomír Vítek, starosta

POZVÁNKA DO KINA
V rámci 70. výročí konce 2. světové války promítne kino Nejdek v měsíci 
květnu dokumenty věnované tomuto tématu.
7. května 2015 od 17 hodin
OSVOBOZENÍ ZÁPADNÍCH ČECH AMERICKOU ARMÁDOU
V ROCE 1945 (70 minut)
Unikátní dokument z konce 2. světové války, který natočili amatérští kameramani 
americké armády při osvobozování západních Čech. Součástí dokumentu jsou 
záběry z Karlových Varů, Lokte, Chebu, Plzně, Strakonic a Písku.
Doprovodnou akcí bude výstava fotografií a dokumentů ve foyeru kina, mapující 
poslední dny konce války v Nejdku. Promítání doplní zajímavými informacemi 
kronikář města Mgr. Pavel Andrš.
15. května 2015 od 17 hodin
OSVOBOZENÍ 1945 (60 minut)
Pásmo dokumentů sestavené Krátkým filmem Praha a.s. obsahuje vzpomínkový 
film na oběti Osvětimi, osvobození  Plzně americkou armádou a první poválečný 
Filmový týdeník 1/1945.

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ A DOKUMENTŮ
MAPUJÍCÍCH POSLEDNÍ DNY VÁLKY V NEJDKU

10.KVĚTNA 2015 OD 19 HODIN 
V PŘEDSÁLÍ VELKÉHO SÁLU KULTURNÍHO DOMU

7. a 15. KVĚTNA 2015 OD 17 HODIN 
VE FOYERU NEJDECKÉHO KINA

TUTO UNIKÁTNÍ VÝSTAVU FOTOGRAFIÍ 
SI LZE PROHLÉDNOUT POUZE V TYTO DNY

Město NEJDEK pořádá k 70. výročí konce 2. světové války divadelní představení - hru Západočeského divadla v Chebu - CEJCH.
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70 let od konce druhé světové války
V  letošním roce si připomínáme 70. výročí 

ukončení 2. světové války. Oněch uplynulých 70 
let je příležitostí k připomínce aktů předcházejí-
cích nejhrůznějšímu dramatu dějin, o  jeho prů-
běhu i  následcích, se kterými se setkáváme až 
do současnosti.

V  první řadě je potřeba uvést, že nikdy ne-
smí být zapomenuto všech obětí válek, nejen té 
vzpomínané. Druhá světová válka si vyžádala 55 
milionů obětí celkem, z toho vojáků na frontách 
po celém světě 20 milionů a civilistů zhruba 35 mi-
lionů (v tom až 6,5 milionů v koncentračních tábo-
rech). Tato čísla jsou hrůzná, nikdy však nemohou 
postihnout osobní prožitky přímých účastníků.

 Na  konečné porážce nacistického Německa 
má lví podíl Sovětský svaz především rozsahem 
fronty a  úpornou obranou nepřítele zejména 
ve druhé polovině konfliktu; po boku sovětských 
vojsk bojovaly také armádní sbory jak česko-
slovenské, tak i dalších zemí (například část jižní 
Moravy osvobodily rumunské jednotky).

Významně k  ukončení války v  Evropě napo-
mohlo zahájení bojů na západě Evropy. Západní 
fronta byla otevřena v roce 1944. Dříve nemohla 
být otevřena z mnoha důvodů: nejen kvůli bojům 
v severní Africe a Středomoří, ale zejména kvůli 
nesmírně náročnému logistickému úkolu s  vy-
loděním spojenému. Rovněž i  časové prodlení 
je snadno vysvětlitelné: Sovětský svaz a němec-
ká Třetí říše byly do poloviny roku 1941 smluvní 
partneři. Spojenci, zejména USA a Velká Británie, 
ovšem od napadení SSSR Německem materiálně 
Sovětskému svazu pomáhali. Na  počátku bojů 
v  roce 1941 neměla Rudá armáda téměř žádné 
letectvo, tanky a  terénní lehké automobily: to 
vše dostala od západních mocností v masivním 
měřítku pomocí obrovských lodních konvojů 
i za cenu značných ztrát způsobovaných němec-
kými ponorkami. Jen s touto pomocí bylo možné 
dosáhnout obratu v konfliktu a zahájit postup ve-
doucí až do Berlína.

V  Evropě skončila válka 8. 5. 1945 kapitulací 
Německa, ale definitivně byly boje 2. světové války 
ukončeny zásluhou americké armády po krutých 
bojích v Tichomoří kapitulací Japonska 2. 9. 1945.

Často se v  souvislosti s  2. světovou válkou 
diskutuje problém podobnosti Stalina a  Hitlera. 
Objektivním faktem je skutečnost, že ne celý 
průběh války vyznívá pro Sovětský svaz příznivě. 
Minimálně do  poloviny roku 1941 postupova-
ly obě mocnosti (resp. oba jejich představitelé) 
shodně a za vzájemné pomoci mj. i v hospodář-
ství a rozdíl v jejich počínání nebyl žádný.

Stalin ve  své podezřívavosti a  budování kul-
tu nemilosrdně odstraňoval své ať již domnělé, 
nebo skutečné nepřátele. V letech 1936 až 1939 
v podstatě zlikvidoval (nechal popravit či pozaví-
rat do gulagů - sovětských koncentračních tábo-
rů) velitelský sbor Rudé armády v čele s maršálem 
Tuchačevským. Jeho cílem bylo exportovat bol-
ševickou revoluci na západ a k tomu potřeboval 
nejvěrnější z  věrných, které dosazoval na  místa 
odstraněných. Stalin měl představu, že Německo 
se se západními zeměmi v  konfliktech vyčerpá 
a Sovětský svaz opanuje Evropu. Aby měl volné 
ruce, uzavřel 23. 8. 1939 s Hitlerem pakt o neú-
točení a přátelství (zvaný podle ministrů zahraničí 
pakt Ribbentrop - Molotov), jímž si - kromě jiného 
- obě mocnosti rozdělily sféry vlivu, jejichž rozhra-
ní na severu tvořila severní hranice Litvy.

Nešťastným státem bylo následně Polsko: 
po  trojím dělení zaniklo v  roce 1795 zce-
la, rozděleno mezi Prusko, Rakousko a  Rusko. 
Znovuobnoveno bylo až v  roce 1918. Muselo 

hájit samostatnost zejména proti bolševickému 
Rusku (zvítězilo v roce 1920), ale v souladu se sho-
ra uvedeným paktem bylo 1. 9. 1939 přepadeno 
Německem a  o  dva týdny později Sovětským 
svazem. Sovětský zábor z roku 1939 již Stalin ne-
pustil a v roce 1945 bylo Polsko prakticky o polo-
vinu území posunuto směrem na západ (dnešní 
hranice Odra - Nisa; zaniklo tím Východní Prusko). 
Sovětská okupace Polska přinesla dodnes živou 
tragédii, kdy bylo na přímý Stalinův rozkaz zavraž-
děno 21 857 polských důstojníků zajatých v roce 
1939.

30. 11. 1939 přepadl Sovětský svaz Finsko, kte-
ré se proti čistkami zdecimované Rudé armádě 
ubránilo, kvůli obrovské číselné převaze však 
za cenu ztráty Karelské šíje.

Rovněž v  roce 1939 Itálie anektovala Albánii, 
když již dříve (1935) obsadila Etiopii.

9. 4. 1940 vtrhla německá vojska do  Dánska 
a  Norska, 10. 5. zaútočila na  Belgii, Holandsko, 
Lucembursko a Francii (ta kapitulovala 21. 6. 1940, 
nedlouho poté, co byla napadena i  Itálií). Při 
těchto útocích zásoboval Sovětský svaz němec-
kou armádu zejména potravinami a pohonnými 
hmotami.

V  červnu 1940 okupoval Sovětský svaz Litvu 
a anektoval Lotyšsko a Estonsko, poté následoval 
teror spojený s masovými deportacemi obyvatel-
stva a s rusifikací těchto zemí. V roce 1944 byla 
definitivně anektována Litva.

V  roce 1941 Německo okupovalo Jugoslávii 
a Řecko, Japonci přepadli Pearl Harbour a začala 
válka i pro USA.

Specifický (i když vlastně ne neočekávaný) byl 
osud Ukrajiny. Prvním a druhým dělením Polska 
(1793, 1795) byla pravobřežní Ukrajina připojena 
k Rusku a rozdělena do několika gubernií. Území 
Haliče připadlo Rakousku. V  roce 1863 zakáza-
la carská vláda používání ukrajinského jazyka 
ve školách a v tisku, čímž reagovala na rozvoj ná-
rodního hnutí a postupné formování moderního 
ukrajinského národa. Těžiště národního hnutí se 
přeneslo do rakouského záboru (Haliče), kde byly 
mnohem liberálnější podmínky. Po ruské únorové 
revoluci vznikla 17. 3. 1917 v Kyjevě Centrální rada, 
která v srpnu prohlásila Ukrajinu autonomní sou-
částí Ruska, ale 28. 1. 1918, po „říjnové“ revoluci 1917 
v Petrohradě, vyhlásila Centrální rada nezávislou 
Ukrajinskou lidovou republiku (ULR). Předtím 
12. prosince 1917 vyhlásili bolševici v  Charkově 
Ukrajinskou sovětskou republiku a  zahájili boj 
proti Centrální radě. Dne 3. 3. 1918 podepsalo 
Sovětské Rusko s Ústředními mocnostmi mírovou 
smlouvu, v níž souhlasilo se ztrátou obrovského 
území včetně Ukrajiny a  uznalo její nezávislost 
(mimochodem: tento akt prodloužil trvání 1. svě-
tové války, neboť uvolnil východní frontu). V říjnu 
téhož roku byla po porážce Ústředních mocností 
ve  východní Haliči vyhlášena Západoukrajinská 
lidová republika (ZULR) s centrem ve Lvově, jejíž 
oddíly sváděly těžké boje s  polskou armádou. 
V lednu 1919 se obě ukrajinské republiky sloučily 
a  vznikla nezávislá Ukrajina (tu ovšem v  květnu 
1920 obsadila Rudá armáda). Podkarpatská Rus 
připadla Československu a Bukovina a Besarábie 
Rumunsku. 

Rižským mírem 18. 3. 1921 bylo potvrzeno pří-
měří mezi Polskem a Sovětským Ruskem z října 
1920, podle něhož byla Ukrajina rozdělena na zá-
padní část (bývalý rakouský zábor spolu s Volyní 
a Podolím), ovládanou Polskem a východní, obsa-
zenou sovětským Ruskem.

Dosud formálně nezávislá Ukrajinská sovět-
ská republika se stala 30. 12. 1922 součástí SSSR. 

Do roku 1929 byla podporována ukrajinizace stát-
ní správy, kultury a školství, poté ovšem započala 
rozsáhlá rusifikace Ukrajiny. Od  roku 1930 byla 
prováděna kolektivizace, během níž byly miliony 
rolníků deportovány či uvězněny a miliony lidí za-
hynuly při hladomoru vyvolaném sovětskou mocí. 
Značná část ukrajinské inteligence byla Stalinovou 
diktaturou vyvražděna.

Po Stalinově útoku na Polsko v roce 1939 byly 
připojeny k SSSR západní oblasti Ukrajiny. V srpnu 
1940 bylo Rumunsko pod hrozbou ultimáta do-
nuceno vzdát se severní Bukoviny a Besarábie.

K  obratu ve  válce došlo 22. 6. 1941, kdy byl 
Sovětský svaz napaden Německem (Hitler, stej-
ně jako Stalin, uzavřené dohody ctil jen tehdy, 
kdy pro něj byly výhodné). Území Ukrajiny bylo 
okupováno, na východě se rozvinul rozsáhlý par-
tyzánský odboj a  ve  východní Haliči byl aktivní 
radikální nacionalistický proud, jehož partyzánské 
oddíly se v říjnu 1942 sloučily v Ukrajinskou po-
vstaleckou armádu (UPA), která bojovala za ob-
novení samostatné Ukrajiny především proti 
Rusům a Polákům. V Polsku byla UPA poražena 
v operaci Visla v roce 1947 (kdy bylo v jejím rám-
ci vysídleno asi 150 tisíc Ukrajinců), na  západní 
Ukrajině byly některé partyzánské oddíly aktivní 
až do počátku 50. let. 

Předešlý výklad byl nutný z jednoho důvodu: 
ukrajinský fašismus je putinovský blábol, kterého 
se s nadšením chopili naši komunisté. Historie ce-
lého území Polska, Ukrajiny, Běloruska a pobalt-
ských zemí je spjata s množstvím bojů, okupací 
a vraždění, vždy však se střetáváním všech zde 
žijících národů s  ruským imperialismem. Pokud 
nějaká myšlenka převládala v  akcích Pobaltí, 
Polska či Ukrajiny, pak se jednalo o národní sebe-
uvědomění až o nacionalismus, což je pojem mo-
derní (známý až od druhé poloviny 19. století jako 
produkt klasické německé filosofie). Také dnešní 
Ukrajině (a je zřejmé, že i pobaltským republikám) 
jde o  národní nezávislost, přičemž ohrožena je 
pouze z jedné strany hranice a, jak ukázal histo-
rický přehled, nikoli neoprávněně.

S  ohledem na  skutečnost, že dvacáté století 
je již uzavřeno, k dispozici jsou otevřené archivy 
a  je zpracováno velké množství dokumentů, je 
vše, co je shora uvedeno, historickým faktem. Vše 
lze snadno dohledat, nejde o účelové fabulace. 
Dvě šílené ideologie minulého století, nacismus 
a komunismus, mají na svědomí desítky milionů 
lidských životů a  stovky milionů pozůstalých se 
zničenou existencí.

Dobrá znalost historie by měla být samozřejmá. 
V kontextu výše uvedeného je nutné konstatovat, 
že všechny generace narozené po ukončení dru-
hé světové války by měly o ní a o souvislostech 
s ní spojených znát pravdu, ovšem bez zamlčo-
vání byť někdy nepohodlných skutečností a bez 
ideologického zkreslování. Znalost historických 
dějů navíc objasňuje děje současné (například 
proč pobaltské země nechápou porážku němec-
ké armády na svém území od Rudé armády jako 
osvobození) a vysvětlují současné obavy z Ruska.

Československo bylo z  největší části Rudou 
armádou osvobozeno, byť Stalin bez ohle-
du na  uzavřené smlouvy promptně anektoval 
Podkarpatskou Rus a další vývoj v republice měl 
pod bedlivým dohledem (který vyvrcholil přímou 
okupací v r. 1968). Bez ohledu na tyto skutečnosti 
je však nutné zdůraznit: stále je potřebné připo-
mínat hrdinství vojáků bojujících za naši svobodu 
a padlým vzdávat čest.

Ing. Petr Mika, Ph.D.
Mgr. Pavel Andrš, JoN - Jde o Nejdek
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MĚSTO PODALO V MĚSÍCI BŘEZNU ŽÁDOSTI O DOTACE

ZLEPŠENÍ VODOHOSPODÁŘSKÉ INFRASTRUKTURY MĚSTA NEJDKU

Zastupitelstvo města na svém 4. zasedá-
ní rozhodlo o  podání žádostí o  dotaci ze 
Státního fondu životního prostředí v  rámci 
Operačního programu Životního prostředí.

Žádosti byly podány v rámci 64. a 65. vý-
zvy Ministerstva životního prostředí, které 
se vztahovaly na:

prioritní osu 3 - Udržitelné využívání 
zdrojů energie, Oblast podpory 3.2 - 
Realizace úspor energie a využití odpad-
ního tepla u nepodnikatelské sféry, po-
doblast 3.2.1 - Realizace úspor energie, 
v rámci které je možné podporovat projekty 
zaměřené na  snižování spotřeby energie 
zlepšením tepelně technických vlastnos-
tí obvodových konstrukcí budov (zateplení 
obvodových plášťů a  střešních konstrukcí, 
výměna či rekonstrukce otvorových výplní),      

prioritní osu 7 - Rozvoj infrastruk-
tury pro environmentální vzdělávání, 

poradenství a  osvětu, oblast podpory 
7.1 - Rozvoj infrastruktury pro realizaci 
environmentálních vzdělávacích pro-
gramů, poskytování environmentálního 
poradenství, v  rámci které je mj. možné 
podporovat projekty zaměřené na  úpravu 
dětských hřišť a  zahrad v  přírodním stylu 
při mateřských školách zpracovaných podle 
principů uvedených v publikaci MŽP „Dětská 
hřiště a zahrady v přírodním stylu“.
Podpora v rámci těchto výzev může dosáh-
nout až 90% celkových způsobilých výdajů. 
Nakonec tedy město požádalo o  dotaci 
na tyto tři projekty:
Realizace úspor energií - ZŠ nám. Karla IV., 
Nejdek
- projekt řeší výměnu oken a zateplení ob-
vodových a  střešních konstrukcí spojovací 
chodby, tělocvičny a  školní jídelny při zá-
kladní škole.

Realizace úspor energií - ZŠ Karlovarská, Nejdek
- projekt řeší výměnu oken a  zateplení ob-
vodových a  střešních konstrukcí tělocvičny 
a dílen při základní škole.
Zahrada v přírodním stylu při mateřské škole 
Nejdek
- projekt řeší úpravu a  rekonstrukci zahra-
dy pro možnost environmentální výchovy 
ve školce, jehož součástí je i náhrada starých 
nevyhovujících herních prvků.

Do  uzávěrky tohoto čísla jsme obdrželi 
akceptace k  prvním dvěma projektům, tzn., 
že u  obou projektů byla potvrzena formál-
ní úplnost a přijatelnost žádosti, a bylo tedy 
umožněno postoupení žádosti v procesu ad-
ministrace k věcnému hodnocení.

O dalším průběhu Vás budeme informovat 
v Nejdeckých listech.

Andrea Bečvářová
referent majetkové správy a investic, OISM

S  jarem se většina hlavních úseků ko-
munikací zasažených stavbou dočkala 
nového asfaltového povrchu. V  dubnu 
zhotovitel zahájil asfaltování komunikací 
nad dokončenými stokami. Nového povr-
chu se tak dočkaly ulice jako Závodu míru, 
Kraslická, Luční, Na  Kopečku, Wasserstadt 
aj. Další etapu pak zhotovitel plánuje po-
stupně dle uveřejněného harmonogramu 
po dokončení prací v dalších ulicích. Práce 
na  stavbě stok pokračují v  ul. Bří Čapků, 
Čs. Letců, Poštovní, Smetanova, Soudní, 
Dvořákova, Závodu míru (podél Rolavy), 

Jiřího z  Poděbrad, Švermova, Chodovská, 
Žižkova, Nádražní a nám. Karla IV. Další uli-
ce pak budou postupně následovat.

Ještě je před námi velký kus práce, i když 
celková prostavěnost byla k  31. 3. 2015 již 
cca 77 %.

Připojování obyvatel na vodovodní 
a kanalizační řad

O  možnosti a  podmínkách napojení 
budou obyvatelé vyrozuměni Odborem 
vodovodu a  kanalizací. Do  té doby není 
možné se na  jednotlivé řady napojovat. 

V  případě dotazů se můžete obracet 
na pracovníky Odboru vodovodů a kanali-
zací v kanceláři: Závodu míru 636 (polikli-
nika), 1. patro vpravo, nebo na níže uvede-
ných kontaktech:

Telefon:	 353 240 160
	 353 240 161
Email:	 m.kovacova@nejdek.cz
	 j.sestak@nejdek.cz

Andrea Bečvářová
referent majetkové správy a investic, OISM

Plán uzavírek komunikací související s realizací projektu pro následující období:

Vítání občánků
Prosíme rodiče nově narozených občán-

ků přihlášených v Nejdku, kteří mají zájem 
účastnit se vítání občánků, aby nás kon-
taktovali na  tel. 353240132, email: s.sko-
repova@nejdek.cz, nebo osobně na MěÚ 
v  Nejdku, Odbor vnitřních věcí, oddělení 
matriky. Maminkám poté zašleme pozván-
ku na adresu trvalého bydliště nejpozději 2 
týdny před konáním obřadu. Tato akce se 
koná jednou za 3-4 měsíce.

Bc. Šárka Skořepová
matrikářka 

•	 Do  konce května 2015 - úplná uzavírka 
ulice Chodovská od  přejezdu ze strany 
Suchá k Nejdeckým česárnám - stanovená 
obousměrná objížďka po místních komuni-
kacích a silnicích II/220 a III/21047. Příprava 
podkladů, dodávka a montáž asfaltů v ob-
dobí 05/2015.

•	 Do  konce května 2015 - úplná uzavírka 
v celé ulici Jiřího z Poděbrad - bez mož-
nosti objížďky. Realizace kanalizace a  kří-
žení řeky Rolavy. Příprava podkladů, do-
dávka a montáž asfaltů v období 05/2015. 
Uzavírka je závislá na provádění prací spo-
lečnosti ČEZ.

•	 Do  konce května 2015 - úplná uzavír-
ka - ulice Nad Tratí, Na Kopečku a Pod 
Šibeníkem - příprava podkladů, dodávka 
a montáž asfaltů.

•	 Do  konce května 2015 - úplná uzavírka - 
část ulice Horní. Příprava podkladů, do-
dávka a montáž asfaltů v období 05/2015

•	 Do konce května 2015 - plná uzavírka - ulice 
Žižkova (horní část) - příprava podkladů, 

dodávka a montáž asfaltů.
•	 Od  února 2015 do  července 2015 úplná 

uzavírka ulice Dvořákova a Žižkova - pro-
vádění po 100 m úsecích. Příprava podkla-
dů, dodávka a  montáž asfaltů v  období 
07/2015.

•	 Od  března 2015 do  konce července 2015 
částečná uzavírka ul. Nádražní a ul. ná-
městí Karla  IV. Uzavírka bude rozdělena 
na tři samostatné navazující úseky:

•	 Od křižovatky s ul. Nádražní po křižovatku 
s ul. Rooseveltova cca 120 m

•	 Od křižovatky s ul. Rooseveltova po křižo-
vatku s ul. Karlovarská cca 350 m

•	 Od křižovatky s ul. Karlovarská po křižovat-
ku s ul. Dvořákova cca 190 m.

•	 Od  února 2015 do  konce července 2015 
úplná uzavírka po  100 m úsecích v ul. Bří 
Čapků, Smetanova a Čsl. letců.

•	 Od  dubna do  konce května 2015 - úpl-
ná uzavírka ulice Švermova - v délce cca 
100 m - od domu čp. 445 po dům čp. 820. 

•	 Od května 2015 - uzavírka ulice Soudní.

Podrobnější informace jsou uveřejně-
ny na  webových stránkách Města Nejdek 
www.nejdek.cz.

Alena Volná
administrativní pracovník OISM
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MÍSTNÍ POPLATKY V NAŠEM MĚSTĚ - V. díl
MÍSTNÍ POPLATEK ZA VÝVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU

Zastupitelé šetří naše lesy
Pro práci 

radních i  zastu-
pitelů byly za-
koupeny tablety 
Prestigio s úhlo-
příčkou displeje 
10,1“ a  ope-
račním systé-
mem Windows 
8.1  s  kance-
lářským ba-
líkem Office. 
Radní i  zastu-
pitelé je po-
užívají od  února letošního roku. Místo tradičních pa-
pírových dokumentů tak mají materiály v  elektronické 
podobě. Městu novinka přinesla úspory na  nákupech 
kancelářského papíru a tisku podkladů pro jednání.

-red-

Odborně se poplatek nazývá “Místní popla-
tek za provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování ko-
munálních odpadů“, což je název značně ob-
sáhlý, proto budeme dále v  textu hovořit jen 
o  “poplatku za odpady“. Poplatek za odpady 
zavedlo zastupitelstvo města obecně závaz-
nou vyhláškou č. 6 / 2012 (dále jen vyhláška).
Kdo musí poplatek platit?
Platí ho pouze fyzické osoby, které mají 
v Nejdku trvalý pobyt, které mají ve vlastnic-
tví stavbu určenou k  individuální rekreaci, byt 
nebo rodinný dům, ve  kterých není hlášena 
k pobytu žádná fyzická osoba, a ty se nacházejí 
na území města Nejdku, a cizinci, kteří zde mají 
povolen přechodný pobyt na dobu delší než 
90 dnů, nebo ti, kterým byla udělena meziná-
rodní ochrana podle zákona upravujícího azyl 
nebo udělena dočasná ochrana.

Při placení poplatku za odpady však nejde 
o platbu za využití nějaké služby nebo míru je-
jího užití. Jedná se o poplatkovou povinnost, 
která je stanovena v obecně závazné vyhláš-
ce města a  v  zákoně o  místních poplatcích. 
Povinnost platit mají všechny zde uvedené 
fyzické osoby, bez ohledu na  množství vy-
produkovaného odpadu (dále jen poplatník). 
Případná námitka poplatníků, že komunální 
odpad neprodukují, není důvodem pro nepla-
cení poplatku. Městský úřad poplatek za od-
pady předepíše každému, kdo naplňuje výše 
uvedené podmínky, a  není povinen zkoumat 
např. to, zda se poplatník v Nejdku zdržuje, zda 
užívá stavbu, kterou vlastní, apod.. Povinnost 
platit mají i  nezletilé děti, ty platí již od  data 
svého narození. Za zaplacení poplatku odpoví-
dá jejich zákonný zástupce. Také jsou zpoplat-
něny osoby, které mají tzv. úřední adresu a jsou 
přihlášeny k trvalému pobytu u nás na úřadě. 
Ty také naplňují podmínku zákona na zpoplat-
nění; mají v Nejdku trvalý pobyt. Poplatek nelze 
prominout. Neplatí pouze osoby, které město 
svou vyhláškou od placení osvobodilo a které 
prokáží svůj nárok na osvobození. Jsou to pou-
ze osoby pobývající v Léčebně pro dlouhodo-
bě nemocné nebo v Domově důchodců a ty, 
které pobývají déle než tři měsíce ve zdravot-
nickém zařízení nebo v ústavech sociální péče. 
Jaké povinnosti má poplatník?

Všechny výše uvedené osoby jsou dle vy-
hlášky povinny ohlásit městskému úřadu svou 

poplatkovou povinnost ve  lhůtě do  15-ti dnů 
ode dne, kdy tato povinnost vznikne. Jedná 
se zejména o případy, kdy se narodí miminko 
nebo se osoba přistěhuje do naší obce. Dále 
pak tuto povinnost mají ti, kteří zde koupili ne-
movitost ( rodinný dům, byt nebo rekr. objekt ), 
ve kterých není přihlášena žádná fyzická osoba 
k  pobytu. Ohlášení lze splnit nejlépe osobně 
na  městském úřadě, kde se poplatník ihned 
dozví, v jaké výši a do kdy by měl zaplatit svůj 
poplatek. Další povinností je ohlásit i ukončení 
poplatkové povinnosti, kterým je např. odhlá-
šení z  obce (stěhování), prodej nemovitosti 
nebo úmrtí. Za zemřelé osoby tuto povinnost 
má správce pozůstalosti. Městskému úřadu je 
nutné ohlásit i  jiné změny, zejména pokud si 
poplatník změní adresu svého pobytu v rámci 
Nejdku a změnu jména nebo příjmení apod.. 
Tou nejdůležitější povinností je zaplatit svůj 
poplatek včas a ve správné výši . Městský úřad 
registruje velké množství nesplnění těchto 
povinností, zejména u narozených dětí. Za  ty 
většinou nikdo nepřijde nahlásit vznik jejich 
poplatkové povinnosti a  poplatek nezaplatí. 
Vznikají tak zbytečné sankce a poplatek je těm-
to osobám zvyšován. Nově lze také s účinností 
od 1.1.2015 za porušení povinnosti nepeněžité 
povahy udělit pokutu až do výše 500 000 Kč.
Kolik činí poplatek a jak ho zaplatit ?

Poplatkovým obdobím je stejně jako u po-
platku ze psů kalendářní rok. Čili se platí za ob-
dobí od  1. ledna do  31. prosince aktuálního 
roku. V  případě, že se poplatník odstěhuje 
nebo zemře anebo zde přestane vlastnit stav-
bu určenou k  individuální rekreaci, byt nebo 
rodinný dům, se poplatek platí v  poměrné 
výši odpovídající počtu kalendářních měsíců 
pobytu nebo vlastnictví v tomto roce. Pro vý-
počet poplatku je rozhodný stav na konci mě-
síce, ve kterém k této skutečnosti dojde. Tento 
způsob výpočtu se vztahuje také na započaté 
poplatkové povinnosti (narození, přistěhování 
do obce, nabytí nemovitosti).

Pro rok 2015 je poplatek stanoven ve výši 
550 Kč za osobu a je splatný do 30.5.2015. 
Tento rok den splatnosti vychází na sobo-
tu, a proto lze zaplatit ještě i 1.6.2015.

Poplatek lze zaplatit i  na dvakrát (ve dvou 
stejných splátkách po  275 Kč), přičemž 
musí být splněna podmínka, že první splát-
ka bude uhrazena nejpozději do  1.6.2015. 

Druhou splátku je nutné zaplatit nejpozději 
do  30.9.2015. Městský úřad již všem poplat-
níkům rozeslal složenky k  úhradě tohoto 
poplatku. Zasílá je pouze jedenkrát v  roce. 
Samozřejmě složenka je pouze jakési připo-
menutí platební povinnosti. To, že poplatníkovi 
z nějaké neznámé příčiny nedorazí, nezname-
ná, že nemusí poplatek hradit. V mnoha přípa-
dech se složenky vracejí zpět jako nedoruče-
né, zejména s poznámkou, že poplatník nemá 
zřízenou poštovní schránku, že je na  adrese 
neznámý apod.. V  takovýchto případech 
za  způsobené následky odpovídá sám po-
platník. Platit poplatek lze i bez složenky u nás 
na městském úřadě v pokladně, nebo bezho-
tovostním převodem na účet města Nejdku č. 
1421341 / 0100. Při platbě na účet je nutné, aby 
poplatník svou platbu identifikoval, nejlépe 
variabilním symbolem nebo uvedením jmé-
na, příjmení a data narození osoby, za kterou 
poplatek hradí. Bez této identifikace nemůže 
být platba řádně zaúčtována. Také je nutné 
převodní příkaz zadat několik dní přede dnem 
splatnosti poplatku, aby opravdu platba dora-
zila na účet města nejpozději 1.6.2015. V pří-
padě, že platba dorazí po  tomto datu nebo 
v  chybné výši, anebo nedorazí vůbec, bude 
k  poplatku doúčtováno sankční zvýšení dle 
čl. 7 vyhlášky. Splatnost poplatku pro osoby, 
jejichž poplatková povinnost vznikne po  30. 
květnu, je stanovena do 15-tého dne měsíce, 
který následuje po měsíci, ve kterém vznikla, 
nejpozději do konce roku. Čili pokud se např. 
někomu narodí miminko nebo se přistěhuje 
2.7.2015, poplatek bude splatný do 15.8.2015. 
Když k tomu dojde v prosinci, bude poplatek 
splatný do 31.12.2015. 

Veškeré informace, které se týkají místních 
poplatků, lze vyčíst z  internetových stránek 
města Nejdek na  adrese: www.kr-karlovar-
sky.cz/nejdek/mistni_poplatky/ . Tam je také 
k dispozici Obecně závazná vyhláška o místním 
poplatku za odpady č. 6 / 2012 včetně všech 
jejích změn, ve které jsou stanoveny povinnosti 
zde v článku uvedené. Také tam najdete for-
muláře, které lze využít k ohlášení poplatkové 
povinnosti. 

Jančíková Andrea
správa místních poplatků

referent Odboru ekonomického

Společnost AVE CZ 
odpadové hospodářství, s. r. o.

ve spolupráci s obecním úřadem zajistila pro občany obce 
nádoby na Bio odpad a jejich následný vývoz. 

Do nádob na Bio odpad patří pouze!!!:
•	 Tráva a plevel
•	 Listí (bez smetků z ulic)
•	 Dřevní štěpka z větví stromů a keřů
•	 Spadané ovoce 
•	 Kuchyňský odpad z ovoce a zeleniny
•	 Sedliny kávy a čaje, čajové sáčky
•	 Skořápky od vajec
•	 Neznečištěná zemina (bez květináčů)
•	 Pokojové rostliny
•	 Květináče z lepenky a rašeliny

Tento odpad se ukládá do kompostu, proto prosíme občany, 
aby nevhazovali do těchto bio nádob žádný jiný odpad!! 
Igelitové tašky ani mikrotenové sáčky sem také nepatří!!

V případě zájmu se obracejte na Váš obecní úřad nebo na naši společnost:
nejdek@ave.cz; tel.728 994 983

 	  Foto: Šárka Tóthová
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REDAKČNÍ RADA 
INFORMUJE

Na  základě usnesení Rady města č. 
RM/366/10/15 ze dne 27. 3. 2015 zahájila 
svoji činnost Redakční rada Nejdeckých lis-
tů ve  složení Ing.  Soňa Taušková, Jan Tóth, 

Bc. Šárka Tóthová, Pavlína Schwarzová a Vladimíra Satýnková. 
Jejím prvním úkolem bude přepracování stávajících Pravidel 

pro zpracování Nejdeckých listů včetně vytvoření nového ce-
níku. Aktualizace je nutná v závislosti na rozšíření služeb, které 
jsou poskytovány zájemcům o uveřejnění příspěvků v tomto 
měsíčníku. Toto periodikum dávalo, a  bude dávat i  nadále, 
prostor pro informace nekomerčního charakteru od Vás, ob-
čanů. Za  jejich obsah však odpovídá vždy a výhradně autor 
článku. 

Věříme, že s novými změnami budete spokojeni a že zůsta-
nete Nejdeckým listům věrni. Kontaktní adresa pro podněty 
a připomínky je nejdeckelisty@nejdek.cz. -red-

Oslavy 675 let města Nejdku

Město Nejdek ve  spolupráci s o. s. JoN - Jde o Nejdek připravu-
je na neděli 21. června 2015 oslavy města Nejdku. Naše město si 1. 
července připomene již 675 let od  své první písemné zmínky. Bližší 
informace k programu se objeví v červnovém čísle NL.

Pavel Andrš

Oslava Dne učitelů

Město Nejdek si váží obětavé a  náročné 
práce učitelů, a proto i  letos připravilo slav-
nostní setkání bývalých pedagogů na  pon-
dělí 30. března do prostor školní jídelny „ZŠ 
náměstí“. Jako v  letech předešlých byl pro 
všechny nachystán hudební dárek. S písněmi, 
tanečky, veselými scénkami, hrou na hudební 

nástroje a divadelním představením se pre-
zentovaly všechny nejdecké školy. Zároveň 
vyrobily děti těchto škol pro oslavence krásné 
upomínkové dárečky a přáníčka. 

Hold učitelskému povolání přišli vzdát 
i  představitelé města. Pan starosta 
Ing.  Lubomír Vítek a  pan místostarosta Jan 

Tóth pozvedli číše a  popřáli všem hlavně 
hodně zdraví a spokojenost do dalších let. 

Milí pedagogové, ještě jednou Vám přeje-
me pevné zdraví, krásné jarní dny a budeme 
se již nyní těšit na další setkání s Vámi.

Soňa Taušková

D Ě T S K Ý

D E N 30.5.

30.5. 30.5.

2015
2015

2015 2015

30.5.

Město Nejdek zve všechny děti a rodiče na oslavu Dne dětí, 
která se bude konat ve velkém sále kina v Nejdku 

od 15.00 hodin.  
Těšit se můžete na:

• pohádku z dílny pana Pohody
• tvůrčí dílny (výroba loutek, zlatých mincí) 

• soutěže o dobroty
• klauna Bambulíka jeho čarovnou show

Vstupné pro děti zdarma, doprovod 20 Kč/osoba
Lístky k vyzvednutí v Infocentru v Nejdku od 4. 5. 2015

 	  Fota: Sonja Bourová
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Svaz Diabetiků ČR, Územní organizace Karlovy Vary 
I.P. Pavlova 32, 360 01 Karlovy Vary, mobil: 608 17 90 90 

www.diabeteskv.cz 

        

    

Pod záštitou: Partneři akce: 

Změříme 

10 měst v 10 měsících 

PROGRAM AKCE: 
 

  Přednáška na téma: Cukrovka včera, dnes a zítra 
  Diskuse na téma: Žijme naplno každý den 
  Představení: Jak na zdravý životní styl 
  Měření krevního tlaku, nutriční analýza 

Město NEJDEK Vás zve 
 

ve středu  20. 5. 2015 od 16,30 h 
 

Kde: KINOKAVÁRNA V NEJDKU 

     na Akci zaměřenou na zdravý životní styl. 

    

Nezisková organizace Náhradním rodinám, o.p.s. 
ve spolupráci se Statutárním městem Karlovy Vary 
pořádá

NÁHRADNÍM 
RODINÁM, o.p.s.

Sobota 
16. 5. 2015 

od 10 hodin 
do 18 hodin

Volnočasový 
areál Rolava 
v Karlových 

Varech

Vstup 
zdarma

Akce zaměřena na propagaci poskytovatelů sociálních služeb 
a podporu náhradní rodinné péče je pořádána pod záštitou 
primátora města Karlovy Vary Ing. Petra Kulhánka

Program moderuje patron organizace ALEŠ HÁMA

• pestrý program ve všech prostorách areálu Rolava
• autogramiáda  herce Aleše Hámy a bohatá tombola

www.nahradnimrodinam.cz

Omluva
Omlouváme se všem, kteří se těšili na 

pokračování dětských dnů u koupaliště 
v Nejdku. Byla nám totiž podstatně snížena 
dotace z městského úřadu a tak místo roz-
šíření programu, jak jsme původně počítali, 
jsme nuceni akci zrušit. Je nám to upřímně 
líto.

Za KSČM Nejdek
Miroslav Ondrejička

Upozornění

Upozornění

Upozorňujeme pacienty praktického lékaře MUDr. Pavla Potužníka, Závodu míru 
636, 362 21 Nejdek, Tel.: 353 826 307 na změnu v ordinačních hodinách
Pondělí	 7:30 - 11:30	 12:00 - 15:00	 možnost objednání
Úterý	 7:30 - 11:30	 12:00 - 14:00	 ordinace v DOZP Rudné
Středa	 7:30 - 11:30	 12:00 - 14:00
Čtvrtek	 10:30 - 11:30	 12:00 - 18:00	 možnost objednání
Pátek	 7:30 - 11:30
Celý seznam důležitých telefonních čísel bude otištěn v červnovém vydání Nejdeckých 
listů. Upravený a doplněný seznam praktických lékařů a specialistů naleznete na 
www.nejdek.cz - Servis pro Nejdecko - Zdravotnictví.

-red-

Informace pro občany

HROMADNÉ OČKOVÁNÍ 
PSŮ A KOČEK

V pátek 8. května 2015 se uskuteční 
hromadné očkování psů a koček 

proti vzteklině!
Fojtov (hospoda): 10.10 - 10.30

Pozorka (hasičská zbrojnice): 10.35 - 10.55
Nejdek (ordinace): 11.00 - 12.00
Bernov (u hřiště): 12.10 - 12.40
Suchá (zastávka): 12.50 - 13.10

Bernov (u krámu): 13.30 - 14.00
Poplatky

Vzteklina 150,- 
Při kombinované vakcíně za 300 Kč (včetně 

vztekliny) AKCE - tablety na odčervení 
podle hmotnosti psa a kočky v akci 1+1 

ZDARMA 
Možnost nákupu protiparazitálních 

přípravků.
Speciální akce - superprémiiové krmivo 

Calibra 30%
Informace: MVDr. Bořek, 777 166 120

Znáte někoho, 
kdo si nemůže přečíst tyto řádky, 

protože na ně nevidí? 
Máte Vy nebo někdo Vám blízký potíže se zrakem? 
V České republice žije přibližně 100 000 vážně zrakově posti-
žených, tedy těch, jejichž vadu nevyřeší brýle.
Obecně prospěšná společnost Tyfloservis nabízí ZDARMA 
pomoc v následujících oblastech:
•	 informace o optických pomůckách (lupy na čtení) a je-

jich obsluze
•	 výuka čtení a psaní Braillova bodového písma
•	 výcvik v  prostorové orientaci, chůzi s  bílou holí 

a sebeobsluze
•	 nácvik chůze s průvodcem
•	 nácvik ovládání klávesnice desetiprstovou hmatovou 

technikou
Společnost můžete navštívit každý čtvrtek mezi 13. 
a  18. hodinou - je třeba se vždy předem telefonicky 
objednat (nejlépe ve  čtvrtek mezi 13. a  18. hodinou). 
Tel.: 353 236 068 
Vezměte s  sebou zprávu od  očního lékaře a  veškerou 
optiku, kterou používáte (brýle na  čtení, lupa). Více 
na www.tyfloservis.cz

-red-
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Poslední mazání lyžařů z Nových Hamrů
O víkendu ve dnech 10. - 12. 4. 2015 se se-

šly děti z LKNH na chatě v Nových Hamrech, 
aby společně s trenéry a realizačním týmem 
ukončili sezónu 2014/2015. Celý víkend byl 
pojatý jako odměna za  tvrdou práci dětí 
v  uplynulé sezóně, a  proto byl ve  znamení 
pohody, zábavy a výletů.

Vyvrcholil v  neděli, kdy se sešli všichni 
závodníci i  se svými rodinami v  sálu hotelu 
Seifert při slavnostním vyhlašování. Na úvod 
jsme si všichni společně zavzpomínali na pře-
dešlá léta od roku 2011 - 2015 při projekci fo-
tek a videí. Poté si děti pro rodiče připravily 
pohádku O Červené karkulce a  krásný spo-
lečný tanec.

Při bilanci uplynulé sezóny, kdy se naši zá-
vodníci zúčastnili celkem 17 závodů, byli vy-
hlášeni skokani roku, reprezentanti LKNH, vý-
sledky z Krušnohorského poháru a absolutní 
vítěz. Celkem jsme rozdali 42 pohárů a plno 
sladkostí. Děti si zatancovaly, zahrály hry 
a  užily zaslouženou zábavu za  doprovodu 

hudby, kterou zajistil Vilém Fejks.
Rádi bychom poděkovali hotelu Seifert 

za zapůjčení sálu na naši akci a Vilému Fejksovi 
za hudbu. Obrovský dík patří trenérům a ve-
dení klubu, kteří dělají pro děti vše, co je v je-
jich silách, ale také rodičům, kteří doprovázejí 

své děti, podporují je a  fandí z  plných plic. 
Především pak všem závodníkům ve žlutých 
tričkách, kteří předvedli úžasné výkony. 

Martina Nováková
za TJ Jiskra Nejdek oddíl LK Nové Hamry

Předškoláci z MŠ Závodu míru na bruslích
V  letošním roce jsme se poprvé zúčast-

nili bruslení s  našimi předškoláky. Některé 
z dětí stály na ledě poprvé v životě. Dohlíželi 
na ně trenéři a paní učitelky. Byly rozděleny 

do  dvou menších skupin po-
dle toho, jak kdo uměl bruslit. 
Skupinu začátečníků si vzal 
na  starost Mgr.  Jakub Loučka 
a  skupinu pokročilých pan 
Zdeněk Poleno. 

Pan Loučka, trenér projektu 
Českého svazu ledního hoke-
je „Trenér do  malých klubů“, 
začátečníkům vysvětlil princip 
bruslení, dodržování zásad 
bezpečnosti a  hurá, na  led! 

Děti postupovaly po krůčcích k dalším a dal-
ším dovednostem a na konci kurzu již větši-
na z nich zvládla bruslení bez pomoci kuželu 
nebo jiné pomůcky. 

Skupina pokročilých dětí s panem Polenem 
rozvíjela svoje dovednosti s  náročnějšími 
úkoly. Bruslily slalomy, jezdily přes překážky 
a hrály různé hry na ledě. Bruslení děti bavilo 
a budeme se těšit na příští sezónu. Rádi by-
chom poděkovali panu Loučkovi a panu 
Polenovi za trpělivý a milý přístup k dě-
tem během kurzu.

Mgr. Nováková Martina, ředitelka MŠ

NA HVĚZDÁRNĚ
Paní učitelka nám řekla, že v  pátek 20. 

března bude částečné zatmění Slunce a že se 
na něj pojedeme podívat na hvězdárnu. Měli 
jsme jet v pátek, ale bylo objednáno moc dětí, 
proto jsme jeli už ve středu 18. března. Cesta 
ubíhala rychle, a  jelikož jsem seděla s  paní 
učitelkou, bylo o čem mluvit. Všichni jsme se 
moc těšili, co bude dál. No, moc hezké přiví-
tání to zrovna nebylo.  Vystoupili jsme a hned 
na začátku nás čekal dlouhý a prudký kopec 
nahoru. Stěží jsme ho vyšli. Podařilo se! Poté 
jsme zazvonili. Dlouho nikdo neotvíral, ale 
pak nás přivítal náš průvodce. Hned nás za-
vedl do kinosálu. Povídali jsme si o  sluneční 
soustavě, pak nám o ní pustil dlouhý film.

Po jeho skončení jsme se rozdělili do dvou 
skupin. První skupina se šla vážit na  váhu, 

která ukázala, kolik by 
člověk vážil nejdříve 
na Měsíci, pak na Marsu 
a  pak, kdyby to kvůli 
plynnému skupenství 
planety šlo, na Jupiteru. 
Také jsme si šli prohléd-
nout hvězdárnu, jejíž 
součástí je i  místnost 
s  posuvnou střechou. 
Druhá skupina mezitím 
sledovala pohádku „Kráva na měsíci“. Potom 
se skupiny vyměnily.

Když jsme odcházeli, naposledy jsme se 
mohli podívat dalekohledem na Slunce a vi-
dět skvrny na  Slunci. Cestou zpět jsem si 
s Verčou povídala jen o hvězdárně. Ve škole 

jsme dostali plakáty. Moc se nám na  hvěz-
dárně líbilo a děkujeme panu průvodci. Jen 
je škoda, že jsme zatmění Slunce pozorovali 
v pátek před školou a ne na hvězdárně.

Petra Bolváriová
4. B, ZŠ Nejdek, náměstí Karla IV.

Návštěva pedagogů ZŠ Nejdek, náměstí v Centru nadání v Praze
Dne 3. března jsme navštívili Centrum pro 

nadané děti v Praze. Centrum vzniklo v roce 
Měli jsme i možnost zapojit do činností na-
dané dítě z naší školy, ze třídy 1. B, Barborku 
Ďurkovovou. 

Centrum nadání má své aktivity v  oblas-
ti vzdělávání, fundraisingu, volnočasových 
činností, pobytových setkání a práce s před-
školáky. Za velký přínos považujeme i mož-
nost další spolupráce, kterou se nám poda-
řilo s Centrem nadání navázat a která bude 
přínosná pro další rozvoj a  individuální péči 
o tyto žáky.

Za ZŠ Nejdek, náměstí Karla IV.
Mgr. Hana Žáková, Pavla Ďurkovová

2005 jako důsledek činnosti skupiny odbor-
níků - pedagogů, psychologů a dalších od-
borných pracovníků, kteří se již delší dobu 
věnují péči o mimořádně nadané děti v naší 
republice.

Naším cílem bylo navázání spolupráce 
s  lidmi, kteří pracují s  těmito dětmi každý 
den, a  získání informací pro práci s  nada-
nými dětmi. Rozhovor s Václavem Fořtíkem, 
spoluzakladatelem Centra nadání, který má 
mnoho zkušeností i  ze svého předchozího 
působení na  pozici předsedy Mensy, nám 
objasnil mnoho otázek z pedagogické praxe. 

 	  Foto: Vendula Matysková

 	  Foto poskytla autorka článku

  Petra Bolváriová
Karolína Lucovičová, 

Klára Dvořáková Tereza Schlosserová

 	  Foto poskytly autorky článku
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Krteček ve Finsku

Úspěch dětských pěveckých sborů z Nejdku
V  sobotu 28. 3. 2015 se konala v  Sokolově 

Krajská soutěžní přehlídka dětských pěveckých 
sborů  2015. Dorazily sbory z  Karlových Varů, 
Chebu, Sokolova, Chomutova, Horního Slavkova, 
Lokte a Nejdku. Smyslem této přehlídky nebyla 
soutěž mezi dětskými sbory, ale vytvoření příle-
žitosti pro vzájemnou inspiraci a předávání zku-
šeností. Měla být také povzbuzením pro sbor-
mistry a  příjemnou sváteční událostí pro děti. 
Přesto porota ve  složení: MgA.  et Mgr. Marek 
Valášek, Ph.D.  (Praha), Mgr. Anastázie Šourová 
(Plzeň), Irena Kubálková (Sokolov) výkony hod-
notila a vybírala jediného kandidáta, který bude 
Karlovarský kraj reprezentovat na  Celostátní 
přehlídce. 

Nejdecká sbormistryně Jana Uhlíková vyje-
la na  přehlídku se dvěma sbory, s  Dětským 

pěveckým sborem DDM, kde zpívají děti 
z 1. - 3. třídy, a starším sborem Komoráček ze 
ZUŠ. Všichni zpěváčci vyrazili brzy ráno, aby se 
na  místě rozezpívali, zkusili si nástup na  pódi-
um, akustiku divadelního sálu a co možná nej-
lépe se připravili na  soutěžní vystoupení. Když 
přišla jejich chvíle, vzorně nastoupili na pódium 
a  s  úsměvem předvedli měsíce připravované 
pásmo písniček. Pak už se jen napjatě čekalo 
na výsledky poroty.

Pěvecký sbor Komoráček si vyzpíval v kate-
gorii starších „výběrových“ sborů II.B stříbrné 
pásmo. Větší překvapení čekalo na menší zpě-
váčky. Pěvecký sbor DDM Nejdek obdržel 
v mladší kategorii II.A zlaté pásmo a byl dopo-
ručen jako náhradník do celostátního kola, kam 
zaslouženě postoupil sokolovský sbor Zvonek ze 

starší kategorie. Na  závěr byly vyhlášeny ještě 
dvě zvláštní ceny. Obě připadly našim učitelkám 
ze ZUŠ Nejdek. Korepetitorka, Lucie Hanslová, 
která dětské sbory doprovázela na  klavír, ob-
držela ocenění za doprovod skladby „Já mám 
notu“. Jana Uhlíková si odnášela diplom i  po-
chvalu za příkladné vedení dětského pěveckého 
sboru. Na zpáteční cestě si děti už jen užívaly 
radost z povedeného vystoupení a sladkou od-
měnu, kterou pro ně připravila Renata Bendová. 

Za tento úspěch vděčíme především práci 
Jany Uhlíkové, která dokáže z dětí dostat nejen 
kultivované tóny, ale i úsměvy, které celé vystou-
pení orámují do nezapomenutelného kulturního 
zážitku. JANO, DÍK a přejeme tobě i „tvým“ dě-
tem hodně dalších pěveckých úspěchů.

Jarka Zusková 

V  měsící březnu jsme strávili několik dní 
zážitkovou hrou na  cestování. Fiktivně jsme 
s Krtečkem opustili naše rodné město a roz-
ličnými dopravními prostředky navštívili Anglii 
a  Finsko. Seznámili se se symboly těchto 
zemí, tradicemi, našli jejich polohu na mapě... 
V závěru hry jsme, tentokráte již dooprav-
dy, vyslali Krtečka i s paní učitelkou do finské 
školky. Krteček ve Finsku sice zůstal, ale paní 
učitelka nám přivezla Mumínky - známé po-
hádkové postavičky finské spisovatelky Tove 
Jansson. Ti nás naučili pár finských slovíček, 
říkanku a vyřídili pozdravy od tamějších dětí. 
Zásluhou našich šikovných paní kuchařek 
jsme mohli ochutnat v rámci „Finského týdne“ 
i několik finských specialit bohatých na  lesní 
ovoce, zeleninu a ryby.
A jaké to je ve finských školkách?

V rámci projektu „Školky přes hranice“ jsem 
se mohla zúčastnit stáže ve finském Tampere. 
Finský vzdělávací systém je dlouhodobě po-
važován za  jeden z  nejúspěšnějších a  neje-
fektivnějších v  Evropě. Školní docházku zde 
děti začínají až v 7 letech. Poslední předškolní 
rok je bezplatný, ale nepovinný. Vzdělávání 
v  tomto roce je uskutečňováno v  rámci 

mateřských či základních škol.
Měla jsem možnost pracovat ve státní škol-

ce s kapacitou 120 dětí ve věku od  jednoho 
do šesti let. V areálu se nacházelo 7 tříd (ka-
ždá třída má své 2 další členěné místnosti)
včetně třídy dětí s handicapem a rehabilitační 
místnosti. Během mého pobytu bylo v  této 
skupině 8 dětí, z  nichž každé mělo svého 
asistenta, a  v  rámci svých možností se za-
pojovaly do společných akcí školky. Vládla tu 
klidná, pohodová, téměř rodinná atmosfé-
ra. Děti jsou vychovávány ke  spolupráci, ne 
soutěživosti. Velký důraz se klade na samo-
statnost, sociální vztahy, schopnost klidně 
komunikovat a umět samostatně vyřešit pro-
blémy. Velkým šokem bylo pro mě množství 
personálu - učitelů, pečovatelů, asistentů. 
Pravidlem totiž je, že na každého dospěláka 
připadá maximálně 7 dětí, u dětí mladších 3 
let se maximum zastaví na  čísle 4. Bohužel, 
u nás je zákonem stanoven počet dvojnásob-
ný, bez rozdílu věku. Během mé praxe v naší 
třídě počet nepřesáhl 15 dětí a neustále jsme 
byli přítomni minimálně 3. Toto množství po-
skytovalo dost prostoru na klidné vysvětlová-
ní a  individuální potřeby dětí. V duchu jsem 

si vzpomněla na naše přeplněné třídy a přála 
si, abychom i u nás ve státním školství mohli 
poskytovat dětem takovou péči. Myslím, že je 
čas určité zákony změnit a zamyslet se, kam 
se v našem školství chceme dále ubírat.

Celkově pro mne byla stáž velmi obohacu-
jící a inspirující.

Zájemce o  předškolní vzdělávání zvu 
na  konferenci, která se koná v  Praze 4. 6. 
2015. Bližší informace získáte na  adrese 
www.skolkypreshranice.cz/konference/ nebo 
na facebooku.

Olga Fasselová, MŠ Lipová

 	  Foto poskytla autorka článku

 	  Foto: Jana Jirušová
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Okno do Jižní Ameriky
Již třetím rokem představuje Městská 

knihovna v Nejdku projekt, který se týká po-
znávání jednoho z kontinentů. Tentokrát byla 

výzvou pro reflexi prožitků a představ žáků 
Jižní Amerika. Žáci výtvarného oboru ZUŠ 
v Nejdku představí své práce v galerii Zelená  
sedma (předsálí městského kina) od 24. dub-
na do 12. června. Přestože je od nás kontinent 
vzdálený a  je veliký, poskytuje spousty zají-
mavostí, záhad, oplývá krásou rostlin, živoči-
chů, dávných i současných staveb.

Výtvarné práce žáků obsahují studijní kres-
by, ale i  kresbu a  malbu vlastních představ, 
akční tvorbu, reliéfy astronautů, rytiny dáv-
ných zvířat, sošky... Někdy žáci tvořili podle 
poznámek cestovatelů, kteří se setkali s  ne-
obvyklými živočichy, jindy byl předlohou 
popis archeologických nálezů z  odborných 
knih a časopisů. Mnohdy došlo i k průzkumu, 
jak mohly vzniknout velké obrazce v oblasti 
Nazka, a jak může stínohra vytvořit neuvěři-
telná stvoření.

Výsledky jednotlivých témat budou opatře-
ny texty, které divákům osvětlí, jaký úkol děti 
plnily, kdy tvořily jen podle popisu, a proto se 
vzniklý obraz nemusí podobat skutečnosti, 
kterou dospělí znají z fotografií.

Těšíme se na vaši návštěvu.
Jarmila Janků, ZUŠ

Co se děje v ZŠ Nejdek, Karlovarská, p.o.?
SOUTĚŽÍME

V okresním kole Olympiády v českém jazy-
ce obsadila 2. místo Dagmar Ježková z 9. B. Je to 
vynikající úspěch, který Dášu posunul do krajské-
ho kola. To se konalo 9. 4. v Sokolově a ani tam 
se Dáša neztratila, obsadila nádherné 5. místo. 
Gratulujeme!

Paní učitelka Hana Králová uspořádala tradiční 
recitační soutěž pro I. stupeň. Konala se 17. 3. 
a děti v ní předvedly výraznou, pilným cvičením 
k  dokonalosti vybroušenou recitaci. Děkujeme 
soutěžícím za snahu a všem vyučujícím českého 
jazyka za přípravu.

Finále okresního kola v basketbalu pořádal 24. 
a 25. 3. v naší tělocvičně pan učitel Václav Triner. 
Díky jeho vynikající organizaci proběhlo vše jako 
po másle, žáci podali pěkné výkony a hru si užili. 
Chlapci obsadili 5. místo, děvčata byla dokonce 3. 
Gratulujeme!

Dařilo se také našim reprezentantům ve šplhu. 
V okresním kole 26. 3. pod trenérským dohledem 
paní učitelky Dany Dimové dívky obsadily 5. místo, 
chlapcům gratulujeme k 2. místu, které jim zajistilo 
postup do krajského kola. To se uskutečnilo 16. 4. 
a kluci v něm obsadili krásné 4. místo.

16. ročník soutěže KUFR uspořádala zástupky-
ně ředitelky Bedřiška Treglerová. Ve všech třídách 
II. stupně proběhla třídní kola, nejlepší dvojice se 
utkaly ve finále 8. 4., kde hádaly podstatná jména 
s přívlastky a slovesa a snažily se uhodnout účel 
neznámých předmětů. Zvítězila dvojice ze 7. A.

Vybíjenou (skupinu okresního kola) uspořáda-
la 14. 4. paní učitelka Lucie Engelhartová ve spolu-
práci s paní vychovatelkou Monikou Leibeltovou. 
I ony si s organizací poradily na výbornou. Naši 
chlapci i děvčata z 1. místa postupují do okresního 
kola. Budeme držet pěsti.

Vynikajícího úspěchu dosáhla paní učitelka Jana 
Uhlíková s Pěveckým sborem DDM, když 28. 3. 
na  Krajské soutěžní přehlídce dětských pě-
veckých sborů v Sokolově získali „Zlaté pásmo“ 
a byli doporučeni jako náhradníci do celostátního 
kola. Gratulujeme!
BESEDUJEME

Jsme rádi, že pro naše žáky po-
kračuje dlouhodobý program všeo-
becné primární prevence s názvem 
Společně k  bezpečí. Zajišťuje ho 
pro nás Mgr. Kekulová ve spoluprá-
ci s  Bc.  Ištvaníkem a  Bc.  Buřičem, 
školenými policisty. Pro každý roč-
ník i  letos připravili program „šitý 
na míru“ a intenzivně ve spoluprá-
ci s  třídními učiteli se žáky pracují. 
Program bude probíhat až do kon-
ce školního roku a objeví se v něm 
např. tato témata: zdravý životní 
styl, vztahy mezi spolužáky, sou-
kromí, nebezpečí od dospělých lidí 
venku a doma, nebezpečí internetu 
a  sociálních sítí, ochrana osobních 
údajů, posilování sebevědomí, ži-
votní hodnoty, mezilidské a  partnerské vztahy, 
tolerance, láska, sexuální problematika, právní 
vědomí. Děkujeme lektorům za  vynikající práci, 
kterou odvádějí.

Žáci 9.A a 9.B měli 23. 3. jedinečnou příležitost 
proniknout do důležitého tématu, a to při před-
nášce O nemoci AIDS, sexu, lásce a věrnosti. 
Panu Tomáši Řehákovi, který dokázal poslucha-
če neuvěřitelným způsobem zaujmout a přivést 
k zamyšlení, patří velké uznání.
TVOŘÍME

Nádhernou velikonoční výstavu vytvořilo 
našich pět oddělení školní družiny. Děti pod ve-
dením paní vychovatelek vyrobily rozmanité jarní 
a velikonoční dekorace z papíru, dřeva, perníku, 
odpadových materiálů apod. Vestibul se rozzářil 
jarními barvami a všichni návštěvníci žasli nad fan-
tazií a zručností tvůrců. I když za okny padal sníh, 
my jsme díky školní družině měli ve škole jaro.

Při hodinách výtvarné výchovy nás plně pohltila 
tvorba soutěžních prací na téma Jak vidím Jižní 
Ameriku. Prostřednictvím malby, kresby a jiných 
technik jsme se dozvěděli něco víc o tomto konti-
nentu, se kterým nás prostřednictvím svého pro-
jektu Okno do Jižní Ameriky seznamuje Městská 
knihovna v Nejdku. Pustili jsme se také do tvorby 

motýlů. Ve čtvrtek 7. 5. 2015 od 17.00 totiž bude 
v  nejdeckém muzeu vernisáží zahájena výstava 
Motýlí RADOST, kterou tradičně spolupořádá-
me s o. s. Dětská radost a ZŠ Nejdek, nám. Karla 
IV. Na výstavu Vás srdečně zveme!

Rehos Nejdek s  velikonočními pomlázka-
mi navštívili 1.4. žáci 5.A a  5.B s  paní učitelkou 
Dominikou Křehkou. Klienty tohoto zařízení 
potěšili drobnými dárky a  veselými básničkami. 
Děkujeme všem zúčastněným za empatii a ocho-
tu ve svém volném čase udělat někomu radost.

Více informací a  fotografií najdete na  www.
zskarlovarska.cz.

Mgr. Bedřiška Treglerová
 zástupkyně ředitelky

Pozvánka 
na Závěrečný koncert

ZUŠ Nejdek

Učitelé a  žáci ZUŠ Nejdek zvou 
srdečně obyvatele a  návštěvníky 
města Nejdek na  Závěrečný kon-
cert, který se koná v sále nejdecké-
ho kina v úterý 26. 5. 2015 od 17.00 
hodin. V  programu se představí 
sólisté, soubory, pěvecké sbory, 
taneční orchestr. Vstup zdarma.

Miloš Baumgärtl 
ředitel ZUŠ

Velikonoční výstava	  Foto: Mgr. Bedřiška Treglerová

Koleda v REHOSU	  Foto: paní učitelka Křehká
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Vzpomínáme

Odešel jsi, jak si to osud přál,v našich 
srdcích a vzpomínkách zůstáváš dál.

Dne 21. 5. 2015 uplynou tři 
smutné roky od chvíle, kdy 

nás navždy opustil
pan Arnošt Výrut

S láskou vzpomínají manželka 
a děti s rodinami.

Dne 30. 5. 2015 uplyne deset let
od chvíle, kdy nás opustila naše 

maminka a babička
paní Zuzana Gejgušová

Děkujeme všem, kdo jste ji znali
za tichou vzpomínku.
Zarmoucená rodina

Dne 4. 5. 2015 uplynou dva 
smutné roky od chvíle, 
kdy nás navždy opustil

milovaný 
pan Jaroslav Müller

S láskou stále vzpomíná
dcera s rodinou.

Neplačte, že jsem odešla. 
Ten klid a mír mi přejte, 

jen v srdcích věčnou 
vzpomínku si na mne 

zachovejte.

paní Olga Okrucká
† 14. 4. 2012

Stále vzpomínají 
sestra Iveta s rodinou

a sestra Alžběta.

Dne 13. 5. uplyne sedm let od chvíle, 
kdy nás navždy opustil 

náš tatínek a manžel
pan František Balvín

Stále vzpomínají dcery a manželka.

Dne 10. 5. 2015 uplynou tři smutné roky
od chvíle, co nás navždy opustil milovaný

syn, manžel, tatínek a bratr
pan Kamil Kment

S láskou vzpomínají otec, manželka 
s rodinou a sestra s rodinou.

Už neuvěřitelných pět let mi chybí velký 
sportovec, srdcem fotbalista, milovník 

života a rumu, ale hlavně můj táta
pan Milan Kaminský

Kdo jste ho znali 3. 5. 2015 vzpomeňte.
Věra Kaminská

Scházíš nám, ale v srdcích a vzpomínkách zůstáváš.

Dne 15. 4. 2015 uplynuly dva roky od chvíle, 
kdy nás navždy opustil náš milující 

manžel, tatínek a dědeček
pan František Kokštein

S láskou stále vzpomínají manželka 
 a děti s rodinami.

Dne 29. 5. 2015 
by se dožila 61 let moje sestra 
paní Jaroslava Štecherová, 

rozená Šterclová 

Obě již bohužel oděšly tam, 
odkud není návratu.

Dne 31. 5. 2015 
by se dožila 80 let moje maminka

paní Růžena Haluzová

Stále vzpomíná dcera a sestra Jana Vítková s rodinou.

Klub skalničkářů ERICA, o.s., Nejdek
vás zve na prodejní výstavu skalniček, kaktusů, bonsají a sukulentů.

Výstava se koná ve dnech 15. - 19. května 2015 
od 9 do 18 hodin vedle nákupního centra TESCO. 

V úterý 19. 5. otevřeno pouze do 12 hodin. Vstupné 20,- Kč, děti zdarma.
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Výměna průkazů TP,ZTP a ZTP/P
Dne 1. 1. 2015 vstoupila v účinnost nová právní 

úprava, která radikálně mění koncepci procesu 
vedoucího k ukončení platnosti všech prů-
kazů mimořádných výhod a zavádí automa-
tický přechod nároku z průkazu mimořádných 
výhod na průkaz OZP /osoba zdravotně posti-
žená/. Úřad práce ČR už nebude sám zahajovat 
správní řízení z moci úřední, jako tomu bylo do-
posud, a nebude sledovat, kdy skončí platnost 
průkazu u  jednotlivých klientů. To znamená, 
že každý držitel průkazu TP,ZTP a ZTP/P si 
bude muset sám hlídat dobu platnosti prů-
kazu a včas požádat o její prodloužení. Je 
to stejný model jako u  občanského nebo 
řidičského průkazu.
V následujících řádcích  Vám znovu připo-
menu, co je třeba vzít s sebou na ÚP ČR

Při podání žádosti o přechod nároku na prů-
kaz OZP je nutné, aby si klienti s  sebou vždy 
vzali průkaz mimořádných výhod nebo dočas-
ný průkaz OZP - na výměnu mají nárok pou-
ze držitelé platného průkazu, který má plat-
nost delší než do 1. 1. 2015. V případě, že má 
osoba průkaz mimořádných výhod, který mu 
ještě přiznal obecní úřad do konce roku 2011, 
doporučuje ÚP ČR vzít s sebou i rozhodnutí 

Svaz postižených civilizačními chorobami ZO Nejdek informuje
VLASTNÍCI PRŮKAZU

Jak je to s držitelem průkazu ZTP/P při cesto-
vání veřejnými dopravními prostředky? Níže je 
uvedena odpověď na tento dotaz, který jsem 
obdržel od držitele průkazu ZTP/P.
Dobrý den, pane Seidle,

vlastnictví průkazu ZTP/P držitele opravňuje 
k  tomu, aby s  sebou při cestování měl svého 
průvodce, který neplatí jízdné. Pokud však oso-
ba zvládá cestovat bez průvodce a nepožadu-
je žádnou zvláštní dopomoc (např. od  řidiče 

a pod.), není povinnost tento doprovod s se-
bou mít. Je tedy opravdu pouze na posouzení 
držitele průkazu ZTP/P, zda tuto možnost vyu-
žije, či nikoli. Řidič autobusu však naopak roz-
hodně nemá povinnost držiteli průkazu jakkoli 
pomáhat (např. při nástupu či výstupu z vozidla 
- od toho je právě zmíněný průvodce).

Pokud by se situace s řidičem opakovala, do-
poručuji chtít po něm tuto skutečnost písemně 
a  s  informací, podle jakého zákona postupu-
je (toto totiž opravdu není v  žádném zákoně 

zakotveno). Pokud by toto nepomohlo, dopo-
ručuji se obrátit přímo na konkrétního doprav-
ce, případně podat na řidiče stížnost.
Veronika Pawlusová
Poradna pro život s postižením
Liga vozíčkářů, Bzenecká 23, Brno, 628 00
tel.: 537 021 490, bezplatná linka: 800 100 250
poradna@ligavozic.cz, www.ligavozic.cz

Z poradny pro život s postižením převzal 
a pro Nejdecké listy připravil 

Jaroslav Seidl

o přiznání mimořádných výhod. Pokud jej 
však držitel nemá, stačí vlastní průkaz OZP, 
kde je vyznačena doba platnosti. Dále je 
třeba doložit aktuální fotografii, která od-
povídá formátu fotografie určené na  ob-
čanský průkaz. A  v neposlední řadě, stej-
ně jako při každých úředních jednáních, je 
potřeba prokázat totožnost občanským 
průkazem.

Pokud má krajská pobočka ÚP ČR pochyb-
nosti o platnosti a pravosti dokladů, na základě 
kterých klient prokazuje nárok na průkaz OZP, 
zahájí správní řízení z moci úřední o přiznání 
průkazu OZP, což znamená, že proběhne nové 
posouzení zdravotního stavu osoby.
Volba symbolu osoby se zdravotním 
postižením

Od 1. 1. 2015 mají klienti také možnost sami 
si zvolit, zda si přejí na průkazu uvést symbol 
označení osoby s úplnou nebo praktickou hlu-
chotou nebo osoby hluchoslepé anebo osoby 
úplně nebo prakticky nevidomé (piktogram 
znázorňující jedno z  uvedených druhů posti-
žení). Držitelé těchto průkazů provedou tuto 
volbu při podání žádosti o  přechod nároku 
na průkaz OZP na formuláři žádosti.

Znovu připomínám, že žádost o  přechod 

nároku na  prů-
kaz OZP je 
nutné podat 
n e j p o z d ě -
ji do  prosince 
roku 2015, jinak 
průkaz auto-
maticky zaniká. 
Dále Vás chci 
informovat, že 
žádost o  pře-
chod nároku 
na  průkaz OZP 
je možné po-
dat pouze na ÚP ČR v Karlových Varech, nikoliv 
na detašovaném pracovišti v Nejdku. Dále při 
podávání žádosti máte možnost využít i ÚP ČR 
v ulici Závodní 385/98, Dvory Karlovy Vary. Zde 
je vyčleněna kancelář a pracovní doba je stejná. 
Při podání žádosti též sdělte, že průkaz si vy-
zvednete zde, kde jste podali žádost. Nemusíte 
se trmácet na ÚP ČR ve Svahové ulici, kam je 
pro mnohé osoby těžký přístup.

Převzato z časopisu 
„MOSTY“ Časopis pro integraci

Pro Nejdecké listy převzal a připravil
Jaroslav Seidl

Klub seniorů informuje

RC Zvoneček - Dětský svět Nejdek, o.s. informuje o aktivitách pro rodiny s dětmi:
Sobota 13. června 2015 od 15:30 
hod na nejdeckém „koupališti“ 
(vedle zimního stadionu)
INDIÁNSKÝ DEN 

Milí přátelé léta, vůně dálek a dob-
rodružství, opět se nám sešel rok 

s rokem a u Huronského jezera (na nejdeckém 
koupališti) a na přilehlých pláních a v lesích se se-
jdou rudokožci se spřátelenými bledými tvářemi 
na oslavu indiánského dne. Letos již druhý červ-
nový víkend budeme vzývat Manitoua, aby stál 
při nás a dopřál nám příhodné počasí, abychom 
se spolu mohli vydat na Ptačí nebo Bizoní stezku 
a poté si sednout na Planinu smrdutého kojota 
k indiánskému ohni, opéct si chřestýše, povyprá-
vět a vyslechnout indiánské příběhy, naučit se in-
diánskou píseň, … a dočkat se mnohého dalšího. 
Začínáme v  15:30 a  na  trať budete moci 

vyrazit do 17:30 hod.
Indiáni a  kovbojové 

(malí i dospělí!) mají oproti 
„civilistům“ levnější vstup-
né, na místě bude možné 
zakoupit občerstvení, na-
víc bude každé dítě vyba-
veno na cestu a z náčel-
nického tee-pee odejde 
s dárečkem. 
Pokud chcete vědět víc, 
sledujte naše webové 
stránky www.rczvone-
cek.cz a  www.facebook.
com/rczvonecek. 

Touto akcí se s  vámi na  chvíli rozloučíme. 
Budeme se na vás těšit opět v září a do té doby 
užívejte delších a teplejších dní a dovolenkového 

12. 5. - zájezd do divadla v K. Varech na představení ope-
rety Oskara Nedbala „Polská krev“ v podání souboru plzeň-
ského Divadla J.K.Tyla.

Odjezd přihlášených účastníků v  18 hodin z autobuso-
vého nádraží. Poplatek 220 Kč (poloviční cena zlevněné 
vstupenky).

25. 5. - tradiční připomenutí Dne matek (10. 5.) 
a  Mezinárodního dne rodiny (15. 5.) - v  15 hodin v  sále 
nejdeckého kina hudební program

„Piňakoláda“, představí se dámské duo známé z pořadů 
televizní stanice Šlágr. Poplatek 30 Kč pro všechny příchozí.

Předseda rady Klubu seniorů, Karel Hlávka

a prázdninového času stráveného spolu se svou 
rodinou.

Za Dětský svět Nejdek, o.s. a RC Zvoneček 
Silvie Flídrová

Poděkování
Divadelní soubor JIRÁSEK 

Nejdek děkuje panu Václavu 
Molovi za přepravu výpravy a

celého technického zázemí 
divadelní hry „Volá Melbourne“ 
do Kraslic (9.4.) a zpět (10.4.)

po uvedení 9.reprízy této hry 
na  jevišti kraslického Kulturního 
domu.
Členové DS JIRÁSEK Nejdek

	  Foto poskytla autorka článku

Beseda s tematikou zásad první pomoci 
a historie ČK.	  Foto poskytl autor článku
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ODBOR KULTURY MĚSTA NEJDKU VÁS ZVE 
ZA POZNÁNÍM DALEKÉHO KONTINENTU

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ JIŘÍHO HALUZY S NÁZVEM 
„JIŽNÍ AMERIKA NA VLASTNÍ OČI“

 A VÝTVARNÝCH A LITERÁRNÍCH PRACÍ ŽÁKŮ ZŠ A ZUŠ SOUTĚŽE
„JAK VIDÍM JIŽNÍ AMERIKU“

4.5. - 30.6. 2015 v Galerii @ v Městské knihovně a
 v Galerii Zelená sedma v kině v Nejdku

SLAVNOSTNÍ VYHODNOCENÍ SOUTĚŽE A VERNISÁŽ K VÝSTAVĚ 
14.5. v 17 hodin v Galerii @

CESTOVATELSKÉ BESEDY se žáky základních škol
BESEDA S AUTOREM FOTOGRAFIÍ O CESTÁCH JIŽNÍ AMERIKOU

HUDEBNÍ A TANEČNÍ VYSTOUPENÍ
SKUPIN TRADICIÓN a CARISMA MÚSICA LATINA

5.6. 2015 v 19 hodin v Kulturním domě v Nejdku
změna programu vyhrazena

SOUTĚŽ O VSTUPENKY DO ZOO PLZEŇ
1.5.- 31.12.2015 Poznávej přírodu a za odměnu pojedeš do ZOO!

Podmínky soutěže: 

* v dětském oddělení knihovny  
   vyzvedni soutěžní kartu
* 12x navštiv knihovnu a půjč si 
   alespoň jednu knihu o přírodě
* za každou návštěvu získáš 
   razítko do hrací karty
* vyplněnou hrací kartu odevzdej 
   a získáš 
   VSTUPENKU DO ZOO PLZEŇ

Městská knihovna Nejdek
www.nejdekkarlovyvary,knihovna.info * tel:353240150,151*e-mail: knihovna@nejdek.cz

 7. čt 17.00
OSVOBOZENÍ ZÁPADNÍCH ČECH

           AMERICKOU ARMÁDOU
Unikátní dokumentace z konce 2. světové války, který natočili ama-
térští kameramani americké armády při osvobozování západních 
Čech. Součástí dokumentu jsou záběry z  Karlových Varů, Lokte, 
Chebu, Plzně, Strakonic a  Písku. Doprovodnou akcí bude výstava 
fotografií a dokumentů ve foyeru kina,
mapující poslední dny války v Nejdku. Promítání doplní zajímavými 
informacemi kronikář města Mgr. P. Andrš.
vstupné: 20 Kč	 100 minut     nevhodný mládeži do 10 let

15. pá 17.00
OSVOBOZENÍ 1945

Pásmo dokumentů sestavené Krátkým filmem Praha a.s. obsahuje 
vzpomínkový film na oběti Osvětimi, osvobození Plzně americkou 
armádou a první poválečný Filmový týdeník 1/1945.
vstupné: 20 Kč	 60 minut     nevhodný mládeži do 10 let

22. pá 19.30
FOTOGRAF

ČR - V příběhu se vracíme k některým osudovým křižovatkám tur-
bulentního života hlavního hrdiny (Karel Roden), člověka, který je 
obdařen nejedním výjimečným talentem, živelností a vášní. Všechny 
tyto vlastnosti mu přinesly slávu i odmítání, lásku i zradu, zástupy ob-
divovatelů i osamocení. Středem Janova života vždy byly ženy. Ať ty, 
které pózovaly před objektivem jeho fotoaparátu, nezřídka postavy 
až pitoreskní, či ty, jež ho obklopovaly v  soukromí. Dcery, manželky, 

milenky, sexuální přítelkyně, intelektuální obdivovatelky. Jedny nezišt-
ně milující a oddané, jiné podváděné a zhrzené, další sdílející s rozkoší 
jeho bouřlivý život. Ale i takové, které s proslulým umělcem toužily 
spojit svou budoucnost, posedlé touhou zkrotit jeho svobodomysl-
nost, sdílet s ním jeho majetek, talent i geny. Exempláře všech těchto 
ženských typů jsou pikantním kořením mimořádného filmu, který je 
příjemně hořkou komedií s erotickými prvky.
vstupné: 40 Kč	 133 minut   nevhodný mládeži do 15 let

29. pá 17.00, 19.30
FAIR PLAY

ČR/Slovensko/Německo - Osmdesátá léta v  Československu. 
Mladičká sprinterka Anna (Judit Bárdos) se stává členkou Střediska 
vrcholového sportu. Její matka (Anna Geislerová) a  trenér (Roman 
Luknár) doufají, že splní kvalifikační limit a postoupí na olympijské hry. 
Vybočením ze světa tvrdého sportovního drilu je pro Annu pouze 
milostný vztah s Tomášem (Ondřej Novák). Anně začnou být bez 
jejího vědomí podávány anabolické steroidy. Její výkonnost stoupá, 
objevují se ale rovněž první zdravotní problémy. Anna se o příprav-
cích dozvídá pravdu, a přestože je v sázce její účast na olympiádě, 
hodlá dál trénovat bez nich. 
vstupné: 40 Kč	 100 minut     nevhodný mládeži do 12 let

www.nejdek.cz
Informace na tel. 353 240 135

e-mail: infocentrum@nejdek.cz
zdroj: www.csfd.cz

Muzeum Karlovy Vary
příspěvková organizace Karlovarského kraje

POBOČKA NEJDEK
nám. Karla IV. 238, Tel: 736 650 047

VÝSTAVA
od 7. 5. do 21. 6. 2015

MOTÝLÍ RADOST
Muzeum Karlovy Vary ve spolupráci s o. s. Dětská radost 

a nejdeckými školami zve na prodejní výstavu.
Vernisáž se koná ve čtvrtek 7. 5. 2015 od 17 hodin. 

DOPROVODNÁ AKCE
16. 5. 2015 od 10 do 16 hodin

PALIČKOVÁNÍ KRAJEK 
O.S. KRUŠNOHORSKÁ KRAJKA

FOTOGALERIE ZELENÁ SEDMA
nám. Karla IV. 241, tel. 353 240 135, 353 925 708

Po,St 8.00-17.00; Út 8.00-15.30
Čt,Pá 8.00-14.30; So 9.00-12.30

VÝSTAVA
do 12. 6. 2015

VÝSTAVA VÝTVARNÝCH PRACÍ ŽÁKŮ ZUŠ NEJDEK
Vyjádření výtvarných představ o Jižní Americe inspirova-
né poslechem pověstí, historických dokumentů i záhad. 
Výstava je součástí projektu Městské knihovny v Nejdku. 

GALERIE @
nám. Karla IV. 398, tel. 353 925 186

přízemí Městské knihovny (internetová čítárna)
otevřeno St 10 - 14 hodin, Čt 13 - 17 hodin

VÝSTAVA
do 30. 6. 2015

JIŽNÍ AMERIKA NA VLASTNÍ OČI
Výstava fotografií Jiřího Haluzy v Městské knihovně 

v Nejdku.
VÝSTAVA

do 30. 6. 2015
JAK VIDÍM JIŽNÍ AMERIKU

Výstava soutěžních prací žáků ZŠ a ZUŠ v rámci projektu 
OKNO DO JIŽNÍ AMERIKY. 

Vernisáž 14. 5. 2015 od 17 hodin

KINO NEJDEK
nám. Karla IV. 241, 362 21 Nejdek 

tel.: 353 240 135, tel. / fax: 353 925 708 
kontakt - R. Jelínková

KRUH PŘÁTEL HUDBY
5. 5. 2015 v 19 hodin

VERONIKA HAJNOVÁ - MEZZOSOPRÁN
MARTIN KASÍK - KLAVÍR

program: J. S. Bach, G. Carissimi, G. Paisielo aj.
velký sál kina, vstupné 70, 100 Kč

Co se děje v okolí:
23. 5. 2015

CRYSTAL BALL (CH)
Sokolov koupaliště Michal

29. 5. 2015
VĚRA ŠPINAROVÁ + VAŠO PATEJDL

amfiteátr Loket
15. 5. 2015

NOVÁ RŮŽE
Hudební klub Irská Karlovy Vary

22. 5. 2015
ALBUM (COUNTRY)

Hudební klub Irská Karlovy Vary
29. 5. 2015

FATA MORGANA + ORDOS
Hudební klub Irská Karlovy Vary

Kam za kulturou

KVĚTEN 2015
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Muzeum Karlovy Vary ve spolupráci s o.s. Dětská radost  
a nejdeckými základními školami 

               zve na prodejní výstavu 

Motýlí RADOST 

 
 

8.5.- 21.6.2015 
Vernisáž se koná ve čtvrtek 7.5.2015 od 17.00 

v Muzeu Nejdek, náměstí Karla IV. 238 
 otevřeno od středy do neděle 9:00 – 12:00, 13.00 – 17:00  

 

DOPROVODNÁ AKCE VÝSTAVY 
16.5.(10.00 - 16.00) - paličkování krajek o.s.Krušnohorská krajka 

 

  www.kvmuz.cz, www.detskaradost.cz,  
www.zskarlovarska.cz, www.zsnejnam.cz, www.krajka.eu 

INFORMACE Z KNIHOVNY

                   JIŽNÍ AMERIKA NA VLASTNÍ OČI

Ing. Jiří HALUZA
fotografie

GALERIE @ 
Městská knihovna v Nejdku
KVĚTEN – ČERVEN 2015

Vernisáž 
a slavnostní vyhodnocení soutěže
čtvrtek 14.5. 2015 v 17 hodin v Galerii @

JAK VIDÍM JIŽNÍ AMERIKU
výstava soutěžních prací

žáků ZŠ a ZUŠ v rámci projektu
OKNO DO JIŽNÍ AMERIKY

V  měsíci březnu a  dubnu navštívily poboč-
ku knihovny děti z družiny ZŠ Karlovarská. Plnily 
soutěžní úkoly a  povídaly si s  paní knihovnicí 
o knížkách. Pro žákyně 2. stupně této školy byla 
připravena dílna Háčkování v  knihovně, při kte-
ré se dívky naučily základům této ruční práce. 
Háčkovaly v Galerii @, kde ještě probíhala výsta-
va Háčkohraní. Děkujeme za pomoc paní Jiřině 
Kantové a  Ditě Míkové, které se jako zkušené 
v háčkování zhostily funkce lektorek a naučily dív-
ky práci s háčkem a přízí.

Co nás čeká v květnu?
OKNO DO JIŽNÍ AMERIKY 

Po  loňském úspěšném projektu Okno 
do Austrálie se letos vypravíme na další kontinent 
- tentokrát do Jižní Ameriky. Opět je připravena 
spousta zajímavých akcí, které se budou konat 
v průběhu května a června.

Projekt bude zahájen v Galerii@ ve čtvrtek 14. 
května v 17.00 hodin vernisáží k  výstavě výtvar-
ných a  literárních prací soutěže Jak vidím Jižní 
Ameriku a fotografií Jiřího Haluzy Jižní Amerika 
na vlastní oči. Jiří Haluza se narodil v Nejdku, žije 
v  Praze a  po  těchto zemích cestuje především 
pracovně. Vždy si ale udělá čas na to zachytit za-
jímavosti cizích míst na svých fotografiích. O svých 
cestách nám povypráví na besedě, kterou připra-
vujeme na červen.

Při této vernisáži budou vystavena i  výtvarná 
a literární díla soutěže Jak vidím Jižní Ameriku, 
kterou jsme tradičně vyhlásili pro děti z nejdec-
kých škol. Zároveň proběhne slavnostní vyhod-
nocení nejhezčích prací z  této soutěže. Výstavu 
bude možno shlédnout do 30. 6. 2015.

Pro žáky z 1. stupně ZŠ Karlovarská připravu-
jeme na  květen besedy na  téma Jižní Amerika 
s promítáním pohádky.

Další akce k  projektu proběhnou v  červnu 

- budou to cestovatelské besedy pro žáky základ-
ních škol a pro všechny milovníky latinsko-americ-
kých rytmů a obdivovatele brazilského karnevalu 
je připraven kulturní program - hudební a taneč-
ní vystoupení skupin Tradición a Carisma - trio. 
V rámci tohoto vystoupení si budeme moci naše 
taneční vlohy vyzkoušet v rychloškoličce tance.

Po celou dobu projektu budou v knihovně vy-
staveny knihy o Jižní Americe.

Informace o  těchto akcích můžete sledovat 
na plakátcích nebo na webu knihovny.

HRY BEZ HRANIC, 
aneb knihovnice dětem

Koncem dubna jsme vybraly družstvo dětí, kte-
ré bude letos reprezentovat naši knihovnu v kni-
hovnické soutěži Hry bez hranic, aneb knihovnice 
dětem. Tentokrát se bude soutěž konat 23. květ-
na v Kraslicích a tématem bude historie řemesel 
kraslického okolí. O průběhu soutěže a výsledcích 
budeme informovat v červnových NL.

SOUTĚŽ O VSTUPENKY DO ZOO
Již podruhé vyhlásila Zoologická a  botanická 

zahrada města Plzně soutěž pro malé čtenáře 
knihoven o  volnou vstupenku do  ZOO, tento-
krát na  rok 2016. Cílem této akce je podpořit 
čtení knížek o přírodě. Úkolem dětského čtenáře 
je navštívit 12x knihovnu a při každé návštěvě si 
zapůjčit alespoň jednu knihu o přírodě. Návštěva 
se registruje na čtenářských průkazech, které sou-
těžící obdrží. Seznam dětí, které úkol splní, zašle 
knihovna na  konci roku organizá-
torům soutěže do Plzně, a děti pak 
za odměnu obdrží volnou vstupenku 
do ZOO Plzeň.

BESEDY
Knihovnu také navštíví děti 

z Mateřské školy Závodu míru a žáci 

ZŠ náměstí, pro které jsou připraveny knihovnické 
besedy.
LESY KOLEM NÁS

Tradiční výtvarná soutěž vyhlášena Krajskou 
knihovnou Karlovy Vary a podnikem Lesy České 
republiky s.p.  Letos proběhne již 6. ročník této 
soutěže   a Městská knihovna v Nejdku se jako 
každým rokem do  této soutěže opět přihlásila. 
V  letošním roce je téma soutěže. Kdo se sta-
rá o les. Motto soutěže zní: Les není jen místem 
pro odpočinek. Les byl odedávna také zdrojem 
dřeva i  obživy našich předků. Stál za  vznikem 
mnohých řemesel a pracovních profesí. Některé 
z nich zmizely v proudu času a děti je dnes znají 
jen z  knih a  pohádek. Spolu s  technickým po-
krokem však vznikaly další a se spoustou z nich 
se můžeme setkat dodnes.  Úkolem pro mladé 
výtvarníky je volné ztvárnění některé z historic-
kých nebo současných profesí a činností, které se 
vztahují k lesu. Čerpat mohou z vlastních znalostí 
a inspirací jim také mohou být postavy, které znají 
z knih, pohádek nebo filmů. Soutěž je vyhlášena 
od 4. 5. do 19. 6., z obrázků je v Galerii @ připra-
vena v měsíci červenci a srpnu výstava, nejzda-
řilejší práce jsou zaslány k hodnocení do Krajské 
knihovny, v  Karlových Varech. O  podrobných 
podmínkách soutěže se více dozvíte v knihovně 
nebo na webových stránkách knihovny. Věříme, 
že se s malými výtvarníky z Nejdku opět umístíme 
na krásných předních místech.

Vladimíra Satýnková, knihovnice

	  Fota poskytla autorka článkuHáčkování v knihovně	  
Děti z družiny ZŠ Karlovarská na pobočce 
knihovny	  
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Maškarní karnevaly

Již od dob starověkého Říma probíhá mezi 
6. lednem a Popeleční středou období ma-
sopustu. Původně šlo o zvyk „dát masu vale“ 
(carne levare) a držet půst, neboli takzvaný 
karneval. Konec tohoto období se potom 
vždy vesele oslavil maškarním bálem. Plesy 
a  různé maškarní zábavy probíhají v  tomto 
období po celé naší republice dál, přestože 
si to již s koncem půstu spojí málokdo. 

Nejdek je proti jiným městům výjimeč-
ný v  tom, že se tu konají maškarní zábavy 
od  ledna až do dubna ne jednou, ale prů-
běžně. A tak si každý může přijít na své a vy-
trvalci dokonce i opakovaně. V letošním roce 
zahájila sezonu masek jako první Kavárna 
Evík, když v únoru uspořádala dvě maškarní 
diskotéky pro děti. Mezi maskami se kromě 
obvyklých pirátů, kovbojů nebo kašpárků 
objevili i  současní oblíbení hrdinové jako 
Iron Man nebo princezna Anna z pohádky 
o Ledovém království.

Nejdečáci jsou skvělí a  umějí se bavit. 
Rodiče jdou dětem příkladem, a  tak se 
naprostá většina dospělých na  maškarní 

odpoledne do  Evíku také oblékla do  ma-
sek a pečlivě nalíčila. Spousta kostýmů bývá 
domácí výroby a je radost vidět, že se i do-
spěláci s  chutí odvážou. Všichni se vyřádili 
na krásně osvětleném tanečním parketu, kde 
domácí DJ Miroslav Draxal hrál jak písničky 
z nejnovějších pohádek, tak i časem prově-
řené hity. Masky se vesele formovaly do ma-
šinek kroužících po parketu a děti si s chutí 
zazpívaly karaoke. Velký úspěch samozřej-
mě měly i  již tradiční soutěže o  hodnotné 
ceny a vyhlášení nejlepších masek. 

Po zkušenostech s velkým zájmem z mi-
nulých let tyto už dětské karnevaly v  Evíku 
probíhají ve dvou termínech. Podobně vtip-
ně tematické akce se tu konají zhruba jed-
nou měsíčně, takže mají Nejdečáci dobrý 
trénink, když jdou jednou na „Kloboukovou 
párty Los Klobokos“, jindy na „Medvídkovou 
juchajdu“ nebo třeba na  akci „Na  kebuli 
bambuli“.

Dalším letošním velkým nejdeckým kar-
nevalem, tentokrát pro dospělé v  nočních 
hodinách, byl již tradiční Ples sportovců 

v  Kulturním domě, který pořádá místní 
Fotbalový klub. Ve  velkém sále hrála neu-
navitelná kapela Frizúr, v Klubíčku se tančilo 
na klasickou diskotéku, opět s DJ Miroslavem 
Draxalem, a  tak si na  své přišli milovníci 
všech hudebních stylů od  dechovky přes 
country až po  hip hop. Večer moderoval 
pohotový David Kaminský, a  aby se hosté 
mohli odvázat a nestrachovat se o  řidičské 
průkazy, zajistili organizátoři i rozvoz hostů 
zdarma. 

V  Kulturním domě se to nejdřív hemžilo 
mafiány, ale ti byli brzy zpacifikováni rych-
lým útokem zásahové jednotky. Přesto pak 
všichni společně tančili i  s  tříokými mimo-
zemšťany, mrtvou nevěstou nebo s  kos-
monauty. Vodáci si s  sebou na parket vzali 
pádla a nafukovací kruhy, biatlonisté dorazili 
i s lyžemi a upíři měli zuby od krve už dlou-
ho před půlnocí.

V  Nejdku to prostě žije a  zdejší kulturní 
vyžití by nám mohlo závidět i kdejaké velké 
město.

Petra Okrouhlíková

Hudební styl zvaný big beat, který 
se „přivalil do  Čech“ počátkem še-
desátých let, se zakořenil i  v Nejdku 
a způsobil, jako i  všude jinde, pěkný 
rozruch. Nebyl zde totiž vůbec vítán 
oficiálními institucemi ani vedoucí 
stranou KSČ a důvod byl ten, že při-
šel ze Západu a představoval západní 
kulturu a  styl života. V  Nejdku bylo 
beatové hnutí zvlášť silné a  v  určité 
době byl Nejdek střediskem, kam přijížděli nad-
šení příznivci ze širokého okolí. Velké „zmraze-
ní“ nastalo nástupem takzvané normalizace kdy 
došlo k  omezení, zákazům a  likvidaci skupin. 
Přesto big beat přežil i toto období a dokázal, 
že i  v hudební oblasti se nedá vývoj zastavit. 
K připomenutí slavné éry big beatu v Nejdku 
v  období beat clubu CRASH v  Suché (Čína) 
uspořádali nejdečtí „krešáci“ akci 50 let big bea-
tu v  Nejdku. 5. dubna vystoupilo v  Kulturním 
domě v Nejdku celkem 5 skupin,které již tehdy 
vystupovaly v Nejdku (alespoň jeden člen sku-
piny).Byly to Beat club 68 z Horního Slavkova, 

50. let big beatu v Nejdku

Greyhound ze Sokolova, The Crash z Nejdku, 
Longton band a Black Moon z Karlových Varů. 
Do Kulturního domu se sjelo asi 200  pamětní-
ků a večer se velice zdařil po všech stránkách. 
Děkujeme návštěvníkům za skvělou atmosféru 
během večera, také místním zvukovým mis-
trům panu Šístkovi a Špetlíkovi za dobrý zvuk, 
firmě catering paní Cvingerové za výborný gu-
lášek pro muzikanty a bezchybný provoz baru 
a výčepu pro návštěvníky a nakonec za pod-
poru této akce ze strany Městského úřadu 
v Nejdku včetně zapůjčení sálu. 

Tomáš Stabenow a krešáci

Upozornění 
NA SRAZ TŘÍDY

Milí spolužáci, kteří jste chodili od  roku 
1966 do  roku 1971 na  Základní školu 
(Fučíkova ul. nyní Karlovarská) v  Nejdku, 
sděluji, že se koná náš sraz, a to 13. 6. 2015 
od  17.00 hodin v  restauraci U  ANNY 
v  Nejdku. Budeme rádi, když se nás se-
jde co nejvíce, a  to z  třídy A  i B. Prosím, 
sdělte to i  některým spolužákům, se kte-
rými jste v  kontaktu a  třeba již v  Nejdku 
nežijí. Rovněž zveme i  učitele, kteří nás 
v  této době učili. Abychom mohli zajistit 
dostatečný počet míst, je nutné se pře-
dem přihlásit u  Lídy Jandové na  tel. čísle 
737  388  546, nebo Zdeňka Bičovského 
na tel. čísle 775 195 573.

Těšíme se, že se sejdeme 
v hojném počtu.

Lída a Zdeněk

	  Fota poskytla autorka článku

The Crash
Black Moon	  

Fota: Jan Mašek

Rozpis zápasů
FK Nejdek
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Ohlédnutí běžkařů za letošní zimou

Tři úspěšné turnaje našich mladých badmintonistů

Letošní zima si trochu napravila pošramo-
cenou loňskou reputaci, nastal čas bilancování. 
Začnu velkým a  právem kritizovaným nedo-
statkem. Kromě několika dní nebyly letos vů-
bec upravovány běžecké stopy na Vysoké Jedli. 
Příčinou byla opakující se závada elektronického 
zapalování skútru tělovýchovné jednoty Jiskra 
Nejdek. Její příčinu se nepodařilo zjistit a odstra-
nit ani servisnímu technikovi. Nakonec musel být 
skútr odvezen v březnu k rekonstrukci dodavateli 
do Liberce.

Doufáme, že se běžkařům naopak líbi-
ly stopy v  oblasti Nových Hamrů, Chaloupek 
a Jelení, které byly letos ještě rozšířeny o trasu 
z  Jelení na  Rolavu, okolo bývalého cínové-
ho dolu. Za  to patří velký dík rolbaři Zbyňkovi 
Jandovi, který jezdí s 30-letou rolbou, nejstarší 
v Krušných horách, možná i nejstarší v českých 
horách. Nově se ještě přidaly skútrem dobře 
upravované okruhy v okolí Přebuze a pokračo-
vání Krušnohorské lyžařské magistrály od osa-
dy Rolava až na  Bublavu, včetně  napojení 
na německou Kammloipe. Zde jezdila moderní 
široká německá rolba. Tato stopa měla špičko-
vou kvalitu. Pro hrubou představu, délka stop, 

které upravuje nejdecká rolba, je přibližně 40 km, 
ve  skutečnosti najezdí rolba mnohonásobně 
více. Každá trasa se musí projet alespoň dvakrát, 
podle podmínek se upravuje i několikrát během 
týdne. Připočte-li se k  tomu ještě 20 km, které 
měl zajistit skútr, máme jen v naší nejbližší oblasti 
celkem 60 km strojově upravovaných lyžařských 
běžeckých stop. Pro srovnání, trasy okolo Božího 
Daru až k Perninskému brodu mají délku 50 km, 
na  úpravu jsou k  dispozici dvě moderní rolby. 
Samozřejmě frekvence údržby je tam, vzhledem 
ke sněhovým podmínkám a vysoké návštěvnos-
ti, podstatně vyšší. 

Novinkou letošní zimy byly 4 výlety pro širokou 
veřejnost, které pořádala První Krušnohorská 
o.p.s. ve  spolupráci s  místními organizátory. 
Všechny měly, s ohledem na první ročník, pěk-
nou návštěvnost. Na Božím Daru byla účast 90 
lyžařů, v Abertamech 80, v Nových Hamrech 90 
a na posledním, v okolí Meluzíny 115. Zde měl 
silné zastoupení i Nejdek. Většina účastníků byla 
z  výletů nadšena, ocenili nádhernou krajinu, 
upravené stopy i komfortní zázemí.

V letošním roce je v plánu dokončit instala-
ci zbývajících rozcestníků pro běžkaře. Rozbíhá 

se jednání o  zhotovení mostu přes Rolavu 
v Chaloupkách, který by zajistil i přejezd rolby. 
Než dojde k jeho realizaci, měla by se pro zvýše-
ní bezpečnosti alespoň rozšířit stávající provizor-
ní lávka. Hlavní akcí, která je od LČR přislíbena, je 
úprava povrchu průseku u přebuzské silnice tak, 
aby rolba mohla projet z Chaloupek na Vysokou 
Jedli. Tím by se konečně zajistila kvalitní široká 
stopa pro bruslení i klasiku až do blízkosti Nejdku.

Nebývá to zvykem, ale snad není od  věci, 
uvést závěrem tým, který tyto akce za Nejdek 
a  Nové Hamry zajišťuje, s  velkou podporou 
obou městských úřadů, Krajského úřadu a První 
Krušnohorské o.p.s. Na úpravě stop se podílel 
hlavně rolbař Zbyněk Janda, na skútru Mirek Frey 
starší i  mladší a  pan Nádeníček. Chceme také 
poděkovat za  pomoc s  opravami rolby firmě 
AVE v Nejdku, Láďovi Kubů a řadě dalších dob-
rovolníků. Zástupci v Pracovní skupině běžecké-
ho lyžování při Krajském úřadu jsou paní Dana 
Schwarzová, Jiří Málek a Tomáš Naňka za Nové 
Hamry. Na hlavy těchto lidí padá případná kriti-
ka, doufáme, že ohleduplná, ale hlavně uvítáme 
všechny podnětné návrhy.

Za tým, Jiří Málek

28. 3. 2015 Oblastní přebor Karlovarského a 
Plzeňského kraje U13, Karlovy Vary

Turnaje se zúčastnila dvanáctka našich hráčů a 
hráček.

Největších úspěchů dosáhla Natálka 
Štěříková, obsadila 2. místo ve dvouhře a vybo-
jovala si tak postup na květnové Mistrovství ČR 
do Orlové - Lutyně!, přidala ještě bronz ve čtyřhře 
s plzeňskou A. Krupičkovou.

Pavel Bršťák, vybojoval stříbro ve dvouhře, smí-
šené čtyřhře s dobřanskou T. Černou a přidal zla-
to ve čtyřhře s ašským P. Kokořem, taktéž se tím 
nominoval na květnové MČR do Orlové - Lutyně. 
Bronzovou ve čtyřhře přidal ještě pár Matěj 
Cingroš s Matějem Šilhanem.
3. - 5. 4. 2015 Yonex Junior Cup U11-U19, Berlín

Turnaje se zúčastnilo 472 hráčů a hráček 
z Polska, Dánska, ČR, USA a Německa. Náš 

oddíl reprezentovalo celkem šest hráčů a nevedli 
si špatně, první medaili, bronzovou, vybojovala ve 
smíšené čtyřhře s H. Horou (TJ Bílá Hora) Natálie 
Štěříková. K ní přidala ještě stříbrnou za čtyřhru 
s B. Viktorovou (Sokol Doubravka). Na zlatou me-
daili dosáhl Ondřej Šilhan ve dvouhře. Předvedl 
solidní výkon a udělal mi radost…  
11.4. Oblastní přebor Karlovarského
a Plzeňského kraje U15

Šestka Michal Bršťák, Matěj Šilhan, Pavel Bršťák, 
Josef Kozák, Ondřej Šilhan a Tomáš Novák bojo-
vala statečně -Ondrův čtvrtý hattrick v seriálech 
GP a postup na Mistrovství ČR do Pardubic!  

Pár Ondra Šilhan a Romana Vatashchuk (Slovan 
Karlovy Vary) přebor vyhrál, Ondra prošel do fi-
nále i ve dvouhře,   pak dovršil hattrick v deblu 
s Tomášem Novákem, ve finále porazili doubra-
vecký pár a bylo třetí zlato pro Jiskru Witte Nejdek.

Teď nás čekají 
turnaje v saském 
Mar i enb e rgu , 
domácí kvalifika-
ce Karlovarského 
kraje pro 7. let-
ní olympiádu 
dětí a mládeže 
v Pardubicích, do-
mácí 24. Thun Cup, 
v  Dobřanech, 
Kladně, Orlové, 
Mostě, Doubravce, Českém Krumlově, Teplicích, 
K.Varech, Praze, rakouském Wolfurtu, Olympiáda 
v Plzni, turnaj v německém Annabergu a další.

Stanislav Newiak
manažér odd.

KVĚTNOVÝ TURNAJ 
DVOJIC V NOHEJBALU 

2015 - V. ROČNÍK
Zveme kluky, party z  hospůdek, party 

z okolí, zkrátka ty, co se rádi baví a kteří si rádi 
zasportují a umí kopnout do balónu, anebo 
jen diváky na sobotu 16. května 2015 v 8:30, 
kdy se uskuteční nohejbalový turnaj dvojic 
na hřišti Základní školy náměstí v Nejdku.

Podmínkou účasti je včasné přihlášení. 
Startovné je možné zaplatit předem nebo 
v  den turnaje před samotným zahájením, 
150 Kč na hráče (300 Kč tým).

Pro vítězné týmy budou připraveny pohá-
ry, medaile a věcné ceny. Občerstvení a teplý 
oběd je zajištěn.

Za špatného počasí se bude hrát v  tělo-
cvičně. Maximální počet zúčastněných dvojic 
je šestnáct. 

Svůj tým můžete již nyní přihlásit SMS 
607  613  208 e-mail nohejbalnejdek@se-
znam.cz nebo info@nohejbal-nejdek.cz Více 
informací naleznete na  internetové adrese: 
nohejbal-nejdek.cz
Za Nohejbalový klub KONAN TJ Jiskra Nejdek

Luboš Fasura

NOHEJBALOVÝ KLUB KONAN - TJ JISKRA NEJDEK informuje
Stále hledáme nové spoluhráče, kteří by rádi posílili náš klub, ať už z řad mládeže, staršího do-

rostu nebo již dospělých. V případě tvého zájmu hrát tento krásný, původem český sport, stačí jen 
jediné, a to zajít na trénink od 17.00 do 19.00 hodin každý čtvrtek na hřiště Základní školy náměstí 
Karla IV. v Nejdku. Rádi bychom vás pozvali na zápasy týmů A a B, které se hrají na hřišti Základní 
školy náměstí Karla IV. v Nejdku (vstup na hřiště brankou u autobusového nádraží). 

DATUM DEN DOMA VENKU
23. duben čtvrtek Nejdek B - NK Otovice Slovan A - Nejdek A
30. duben čtvrtek Nejdek A - Sp.Horní Slavkov
30. duben čtvrtek Nejdek B - TJ OSS Lomnice
5. květen úterý And. Hora - Nejdek A
6. květen středa Liapor Motlíci - Nejdek B
14. květen čtvrtek Nejdek A - Vřesová
14. květen čtvrtek Nejdek B - Slovan B
18. květen pondělí Liapor C - Nejdek A
22. květen pátek SK Boží Dar - Nejdek B
28. květen čtvrtek Nejdek A - Slovan A
28. květen čtvrtek Nejdek B - TJ Dvory
4. červen čtvrtek Sp.H.Slavkov - Nejdek A
5. červen pátek Slavia Bor - Nejdek B
11. červen čtvrtek Nejdek A - And. Hora NK Otovice - Nejdek B
18. červen čtvrtek Vřesová - Nejdek A
19. červen pátek Lomnice - Nejdek B
25. červen čtvrtek Nejdek A - Liapor C
25. červen čtvrtek Nejdek B - Liapor Motlíci
30. červen úterý Slovan B - Nejdek B

3. září čtvrtek Nejdek B - Boží Dar
9. září středa TJ Dvory - Nejdek B
17. září čtvrtek Nejdek B - Slavia Bor

Více informací na internetové adrese: nohejbal-nejdek.cz, Přijďte podpořit naše týmy. 
Těšíme se na vás. Za nohejbalový klub, Luboš Fasura
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Dárkové poukazy
mobil i sms 725 914 085

Masáže u Soni
Kadlecová Soňa - Poštovní 612

„U Pelikána“
Lymfatické - Lymfodrenáže

klasické, regenerační, relaxační
DORNOVA METODA

Prodej bylinných směsí

Masáže
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Bernov 258

Miloš Sýkora
777 259 504

Kompletní rekonstrukce střech

e-mail: klempir.sykora@seznam.cz

KLEMPÍŘSTVÍ 
A POKRÝVAČSTVÍ

Fair Credit | FAJN půjčka
půjčte si od 4 000 do 50 000 Kč

• Rychlost v pohodlí 
 Vašeho domova
• Profesionální jednání
• Férovost
• On-line přehled nad svým 
 účtem
• Transparentnost
• Pojištění schopnosti splácet

• Thajské (škola absolvovaná v Thajsku) • Klasické

• Benefity Witte • Dárkové poukazy 

• Baňkování • Kineziotejping

NABÍZÍM K PRODEJI DŮM
se dvěma bytovými 
jednotkami 2+1 a 3+1
(včetně samostatné 
koupelny), zahradou 
a dvěma garážemi
(samostatně stojícími)
v klidné části ulice
Nerudova 213 
v Nejdku 

CENA DOHODOU
TEL.:602 936 678

REMOPOL s.r.o.
Výroba prodej stavebního řeziva

Možnost zajištění dopravy a jeřábu

Výroba prodej stavebního řeziva
prkna

fošnyhranoly

Výroba prodej stavebního řeziva

fošnyhranoly
palivové dříví

Možnost zajištění dopravy a jeřábu

hranoly
střešní latě

Možnost zajištění dopravy a jeřábu
hoblovánístřešní latě

srážení hran

Suchá 23 Telefon: 353 825 541
362 21 Nejdek  jkrulichova@volny.cz

Drůbež Červený Hrádek, firma Dráb, oznamuje svým 
zákazníkům, že opět prodává slepičky snáškových plemen

Tetra hnědá a Dominant černý,
modrý, žlutý, kropenatý a bílý.

Stáří 14 - 19 týdnů! 

Cena: 149 – 180 Kč/ks podle stáří. 
Prodáváme slepičky pouze našeho chovu!

Prodej se uskuteční 16. května a 21. června 2015
Nejdek - u vlakového nádraží v 11.40 hod.

Případné bližší informace Po - Pá 9.00 - 16.00 na tel.:
728605840  •  606550204  •  601576270

P r o d e j   s l e p i č e k P r o d e j   s l e p i č e k 

Při prodeji slepiček
výkup králičích kožek - cena dle poptávky

Prodej plnohodnotného sortimentu tabákových výrobků, 
novin a časopisů.

POZVÁNKA
Nohejbalový klub KONAN TJ Jiskra Nejdek

pořádá
v sobotu 23. května 2015 od 14 hodin

v areálu Základní školy náměstí Karla IV. 423 Nejdek
EXHIBIČNÍ ZÁPAS

na počest ukončení dlouhodobé kariéry nohejbalového hráče
Jiřího Pávka CILDY

NEJDEK - STARÁ GARDA  vs. NEJDECKÉ MLÁDÍ
Všichni, kdo máte rádi nohejbal a zábavu, jste srdečně zváni.

Za Nohejbalový klub, Luboš Fasura

POZVÁNKA
Nohejbalový klub 

KONAN TJ Jiskra Nejdek
město Nejdek a

Karlovarský Krajský nohejbalový svaz
pořádájí

v pátek 15. května 2015 od 8 hodin
v areálu Základní školy 

náměstí Karla IV. 423 Nejdek

Turnaj trojic žáků základních škol

PRODÁM GARÁŽ
V LIMNICKÉ ULICI

Garáž se nachází 
ve 3. řadě od silnice

Perfektní stav

CENA 150 000 Kč

TEL.: 605 910 368

V NEJDKU


